

तरुण भारत



छत्रपती संभाजीनगर, सातारा, सोलापूर, अहमदनगर, धाराशिव, लातूर, नांदेड, परभणी, हिंगोली, जालना व बीड येथून वितरित

छत्रपती संभाजीनगर रविवार, ०५ मे २०२४ वर्ष दुसरे अंक ४४ पाने : ८ किंमत रु. ६/-

MGM UNIVERSITY
CHHATRAPATI SAMBAHJI NAGAR
JOIN A RESEARCH-DRIVEN UNIVERSITY
MGMU-GET 2024
16th, 17th & 18th May 2024
Admission Entrance Test
Apply Online
Visit us : www.mgm.ac.in
Call: 9067612000, 0240-6481111

भांडांच्या मतभेदातून गोदरेज कंपनीच्या वाटण्या
मुंबई : गोदरेज कुटुंबाने ३० एप्रिल रोजी १२७ वर्ष जुन्या कंपनीला दोन संस्थांमध्ये विभाजित करण्याची घोषणा केली. गोदरेज एंटरप्रायझेस आणि गोदरेज इंडस्ट्रीज - आणि साबण, उपकरणे आणि रिजल इस्टेटमध्ये परसलेल्या त्यांच्या समूहाची पुनर्रचना करण्याचा निर्णय घेतला. आदि गोदरेज वयवर्षे ८२, आणि त्यांचा भाऊ नादिर वयवर्षे ७३ यांच्याकडे गोदरेज इंडस्ट्रीजच्या पाच सूचीबद्ध कंपन्या आहेत, त्यांच्या चुलत भाऊ जमशीद गोदरेज वयवर्षे ७५ आणि मिता गोदरेज कृष्णा वयवर्षे ७४ यांना असूचीबद्ध गोदरेज अँड बॉयस आणि त्यांच्या संलग्न कंपन्यांसोबत मुंबईतील मुख्य मालमत्तेसह एक जमीन मिळेल.

बंगालचे नाव तृणमुलमुळे खराब झाले!

पंतप्रधान नरेंद्र मोदींचा ममता सरकारवर हल्लाबोल

कोलकाता : सं 'दे श खाली मध्ये काय घडत आहे हे टीएमसीच्या नेत्यांना नेहमीच ठाऊक होते, परंतु गुन्हेगार त्यांच्यासाठी मालमत्ता असल्याने त्यांनी त्यांच्यावर कधीही कारवाई केली नाही. बंनर्जीच्या तृणमुल पक्षाच्या नेतृत्वाखालील सरकारच्या काळात पश्चिम बंगालचे गौरवशाली नाव खराब झाले आहे. टीएमसीला संविधानाचे पालन करण्याचे निर्देश देण्यासाठी न्यायालयाना वारंवार हस्तक्षेप करावा लागला आहे, असा हल्लाबोल पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांनी केला.



देशात लोकसभा निवडणुकीसाठी दोन टप्प्यातील मतदान झाले आहे. आता तिसऱ्या टप्प्यातील मतदान ७ मे रोजी होणार आहे. या तिसऱ्या टप्प्यासाठी उमेदवारांचा प्रचार शिग्रेला पोहोचला आहे. दरम्यान, पंतप्रधान नरेंद्र मोदी आज पश्चिम बंगालमधील कृष्णनगर येथील प्रचारसभेला संबोधित केले. यावेळी नरेंद्र मोदींनी पश्चिम बंगालच्या टीएमसी सरकारवर जोरदार निशाणा मारला. टीएमसीने हे समजून घेतले पाहिजे की, ते काहीही झाले तरी सीएचडी अंमलबजावणी थांबवू शकत नाहीत, असे नरेंद्र मोदी म्हणाले. सी ए ए च या माध्यमातून मी भारतीय नागरिकत्व मिळवणाऱ्या प्रत्येक व्यक्तीला खात्री देतो की, त्यांना लवकरच केंद्रीय उपक्रमाचा लाभ मिळेल. तसेच, संदेशखाली प्रकरणावरून सुद्धा नरेंद्र मोदींनी टीएमसीच्या नेत्यांवर निशाणा साधला. याचबरोबर, केंद्र सरकार लोकांना मोफत रेशन आणि आरोग्याच्या सुविधा देत आहे. मात्र, टीएमसी बंगालमध्ये आमचा उपक्रम राबवत नाही. त्यामुळे तुम्हाला अडचणीचा सामना करावा लागत आहे, असे मोदी म्हणाले. तसेच, बंगालमध्ये आमच्या माजी सैनिकांवर अन्याय होत आहे. या आव्हानात्मक काळात भाजपा तुमच्या पाठीशी उभा आहे आणि तुमचे जीवन सुकर करण्यासाठी माझ्या तिसऱ्या कार्यकाळात केंद्र सरकार तुम्हाला सर्वतोपरी मदत करेल, असे आश्वासन नरेंद्र मोदी यांनी दिले.

'विग बी'कडून कोस्टल रोड आणि शिंदे-फडणवीस सरकारचे कौतुक!

मुंबई : बहुचर्चित असलेल्या मुंबई कोस्टल रोडच्या पहिल्या दहा किमी अंतराचे उद्घाटन पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांच्या हस्ते करण्यात आले आहे. यामुळे मुंबईला पश्चिम उपनगराला जोडणे शक्य झाले आहे. अनेकजण या कोस्टल रोडवरून प्रवास करतानाचे फोटो आणि व्हिडिओ त्यांच्या सोशल मीडियावर शेअर करत असतात. त्याच आता अमिताभ बच्चन यांनी देखील नुकतेच कोस्टल रोडवरून प्रवास करत त्यांचा अनुभव शेअर केला आहे. त्याचप्रमाणे त्यांनी शिंदे-फडणवीस यांच्या सरकारचे देखील कौतुक केले आहे. त्यांच्या या ट्विटवर उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांनी देखील अगदी फिल्मी स्टायल रिप्लाय दिला आहे. मुंबई ते कांदिवली असा या कोस्टल रोडचा प्रकल्प आहे. दक्षिण कोस्टल रोड हा १०.५८ किमी लांबीचा आहे. या प्रकल्पाचा एकूण खर्च हा १२,७२१ कोटी रुपये आहे. नुकतेच लोकार्पण झालेल्या अटल सेतूवरही अनेक प्रतिक्रिया दिल्या आहेत. त्यानंतर आता कोस्टल रोडच्या कामाचे देखील कौतुक होत असल्याचे पाहायला मिळत आहे.

तुमच्या मताने कुठे जल्लोष व्हायला हवा आहे ?

भारतात की पाकिस्तानात ?

फिर एक बार मोदी सरकार

महायुतीला मतदान करा मोदींना विजयी करा

Published by: Bharatiya Janata Party, Maharashtra Pradesh, Mumbai
Matter related to "Clock" symbol of NCP under sub-judice in SC

संत एकनाथांना मोसंबीचा आरास

तथा वृत्तसेवा
पैठण दि ०४ : श्रीक्षेत्र पैठण येथील गावातील नाथ मंदिरात श्रीविजयी पांडुरंग व श्रीसंत एकनाथ महाराज यांना चंद्र उटी पूजा संपन्न झाली. यावेळी पैठण येथील समस्त ब्रह्मवृंद यांच्या उपस्थितीत मंत्रजागर व सर्वांना कैरीचे पन्हे व टरबूज प्रसाद वाटप करण्यात आला. यावर्षीची ही द्वितीय चंद्र उटी पूजा होती. यावेळी जवळपास २०० किलो हून अधिक मोसंबी फळाची आरास करण्यात आली. यावेळी पुराणाचार्य डॉ. प्रसाद महाराज भागवत, डॉ. विशाल शास्त्री दाणी, वेदमुर्ती श्री. परीक्षित वैद्य, वेदमुर्ती श्री. प्रकाश काका वैद्य, कपिल काका कावसनकर, भाऊसाहेब तोपे, बनकर, अंकुश हक्कम, गणेश चिंधे, चैतन्य औताडे, तेजस छडीदार यांनी अथक



परिश्रम घेतले. या आरास पुजेचे श्री. रावसाहेब महाराज गोसावी (मार्गदर्शक नाथवंशज हथप गुरु सालकरी) हे होते.

करदाते, नोकरदारसह उच्च उत्पन्न गटातील ५ लाख शेतकरी अपात्र!

पीककर्ज प्रोत्साहनपर अनुदान योजना

छत्रपती संभाजीनगर/प्रतिनिधी
महात्मा जोतिराव फुले कर्ज मुक्ती अंतर्गत राबविण्यात आलेल्या प्रोत्साहन अनुदान योजनेचा लाभ घेण्यासाठी तीन आर्थिक वर्षांपैकी दोन वर्षांत कर्ज घेऊन त्याची परतफेड करण्याची अट होती. मात्र, एक वर्ष कर्ज घेऊन त्याची परतफेड केल्याने ८ लाख ५० हजार शेतकऱ्यांना अपात्र ठरविले आहे. ५ लाख शेतकरी आरकदाते, नोकरदार असल्याने अपात्र ठरले आहेत. प्राग माहितीनुसार सध्या

प्रोत्साहन अनुदान योजनेतील केवळ ५६ खाती प्रलंबित आहेत. त्यापोटी २५ लाख रुपयांचे अनुदान देणे बाकी आहे. कोरोनामुळे अडथळा २०१९ मध्ये महाविकास आघाडी सरकार सत्तेत आल्यानंतर पहिल्याच अधिवेशनात तत्कालीन मुख्यमंत्री उद्धव ठाकरे यांनी महात्मा फुले कर्जमुक्ती योजना जाहीर केली. याअंतर्गत तीन वर्षे नियमित कर्जफेड करणाऱ्या शेतकऱ्यांना ५० हजार रुपयांपर्यंत प्रोत्साहन अनुदान देण्याची घोषणा केली होती. या योजनेत कर्जमाफीची प्रक्रिया पार पडली. मात्र, अनुदान योजना राबविण्याच्या टप्प्यातच

...यांना ठरविले अपात्र!
या योजनेतील शेतकरी करदाते, नोकरदार आणि उच्च उत्पन्न गटातील असल्याचे समोर आले आहे. त्यामुळे त्यांना अपात्र ठरविले आहे. आजी माजी मंत्री, राज्यमंत्री, माजी लोकसभा, राज्यसभा सदस्य, माजी विधानसभा, विधान परिषद सदस्य, केंद्र व राज्य सरकारचे सर्व अधिकारी, कर्मचारी या योजनेसाठी अपात्र ठरविण्यात आले आहेत. मात्र, ज्या कर्मचाऱ्यांचे मासिक वेतन २५ हजार रुपयांच्या आत आहे, त्यांना पात्र ठरविले आहे. परिवहन उपक्रमांतील २५ हजार रुपयांपेक्षा अधिक वेतन असलेले अधिकारी व कर्मचारीही या योजनेत अपात्र ठरले आहेत. माजी सैनिक वगळता निवृत्ती वेतनधारक, बाजार समिती, साखर कारखाने, सुलगरिणी, नागरी सहकारी बँका, जिल्हा बँका, दूध संघांच्या अधिकार्यांना हाच निकष लावला आहे.
कोरोनाचे संकट आल्याने ती खडली गेली होती. कोरोनानंतर ही योजना राबविण्याची घोषणा केली. मात्र, दरम्यानच्या काळात महाविकास आघाडी सरकार कोसळले. त्यानंतर सत्तेत आलेल्या महायुती सरकारने ही योजना मार्गी लावत टप्प्या-टप्प्याने अनुदान वाटप केले. महायुती सरकार सत्तेत आल्यानंतर पहिल्या अधिवेशनात म्हणजे जुलै २०२२ मध्ये ४७००

तुमच्यावर नजर ठेवण्यासाठी स्वतंत्र यंत्रणा; पुण्यातील अकार्यश्रम नगरसेवकांना खडसावले

पुणे : लोकसभा निवडणुकीमध्ये पुण्यातील मतदारसंघांत ७ मे आणि १३ मे अशा दोन टप्प्यांत मतदान होणार आहे. मात्र निवडणुकीच्या रणधुमाळीत काही नगरसेवक मला काय त्याचे या आभिर्भावत आहेत. प्रचाराकडे त्यांनी सपशेल दुर्लक्ष केले आहे. अशा नगरसेवकांनो, तुमच्यावर नजर ठेवण्यासाठी स्वतंत्र यंत्रणा राबवली आहे, अशा खरमरीत शब्दांत उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांनी अकार्यश्रम नगरसेवकांचे कान टोचले.

पुणे जिल्ह्यातील बारा मती मतदारसंघासाठी १३ मे रोजी मतदान होणार आहे. याठिकाणी महायुतीचे तिन्हीही उमेदवार निवडून आणले पाहिजे. आणि जो काम करेल, त्याचा निकाल शंभर टक्के उत्तम असणार आहे, त्यामुळे त्यांच्या पाठिशी मी आहे. मात्र 'भाजपा' नाही म्हणून मित्रपक्षांचे चिन्ह पोहोचले नाही, अशी कारणे नको आहेत, पण पुण्यातील उमेदवार मोठ्या मताधिक्याने निवडून आला पाहिजे, असेही फडणवीस यांनी बजावून सांगितले. पुण्यातील एका अलिशान हॉटेलमध्ये महायुतीच्या कार्यकर्ते आणि आजी-माजी नगरसेवकांच्या बैठकीचे आयोजन करण्यात आले होते. या बैठकीमध्ये महापालिकेचे माजी नगरसेवकांनी देखील हजेरी लावली. आणि जे

पदाधिकारी गैरहजर होते, ते का हजर नाहीत, याची माहिती यावेळी फडणवीस यांनी या वेळी घेतली. या बैठकीमध्ये फडणवीस यांच्या सोबत उच्च व तंत्र शिक्षणमंत्री चंद्रकांत पाटील, महायुतीचे पुण्यातील उमेदवार मुरलीधर मोहोळ, कार्यकर्ते, प्रदेश उपाध्यक्ष राजेश पांडे, शहराध्यक्ष धीरज घाटे आणि ५० पेक्षा जास्त माजी नगरसेवकांनी हजेरी लावली होती. पुणे लोकसभा मतदारसंघातील काही नगरसेवकांनी प्रचाराच्या वेळेस केलेल्या हलमजीपणाविषयी

फडणवीस यांनी चांगलाच समाचार घेतला. 'या प्रचारामध्ये माझे सर्वांवर करडी नजर आहे. त्यासाठी आपली स्वतंत्र यंत्रणा कामाला लावली आहे. कोण काय करत आहे, याची थेट माहिती मला मिळत आहे. प्रचारामध्ये छोट्या सभा घेणे अत्यंत महत्त्वाचे आहे. अगदी १५ ते २० नागरिकांना एकत्र करून त्यांच्याशी चर्चा करून त्यांचे मत जाणून घेणे महत्त्वाचे आहे. अशा लहान-मोठ्या सभांचा फायदा नागपूर मध्ये उत्तम झाला आहे.'

बिडकीन जवळ दोन दुचाकींच्या समोरासमोर धडकेत एक तरुण ठार, दोन जण जखमी

तथा वृत्तसेवा
बिडकीन दि.४ मे पैठण रोड वरील बिडकीन येथील सहयोगनगर जवळ दुर्गा पब्लीक स्कूल समोर दोन दुचाकींच्या समोरासमोर झालेल्या धडकेत एक तरुण ठार झाला तर दोन तरुण जखमी झाले. दि. ३ शुक्रवार रोजी सायंकाळी ७ वाजे दरम्यान पवन लक्ष्मण घुगे (वय २६) व किरण भास्कर हाडे (वय २५) दोघेही (रा. बिडकीन ता. पैठण) हे दोघे एम एच २० डि जी ८९३३ या दुचाकीने बिडकीनकडे येत होते तर नितीन गोखनाथ मोरे (वय २५) व त्याचा भाऊ दोघेही रा. बिडकीन हे एम एच

छत्रपती संभाजी नगर ते पैठण रोडचे काम संध गतीने सुरू असून रस्त्याच्या दोन्ही बाजूला मातीचे ढीगार आणि मोठे दगड पडलेले असून यामुळे वारंवार अपघात होत असून अनेकांना जीव गमवावा लागला आहे २० एफ बी ७५६४ दुचाकीने बिडकीनवरून छत्रपती संभाजीनगर कडे स्वतःच्या दिवाण नगर कडे वळण घेत होते. बिडकीन येथील सहयोगनगर येथे दोन्ही दुचाकींची समोरासमोर धडक झाली. पवन घुगे हा किरण हाडेच्या दुचाकीवर पाठीमागे बसलेला होता तो दुचाकीच्या धडकेत पाठीमागून पुढे फेकल्या

गेल्या व त्याचे डोके दगडावर आदळले व डोक्याला व छातीला गंभीर जखम झाली असून ग्रामीण रुग्णालय बिडकीन येथे दाखल केले असता डॉ. आशिष वेदपाठक यांनी मयत घोषित केले तर किरण हाडे व नितीन मोरे हे दोघे खाजगी रुग्णालयात उपचार घेत आहे. तर पवन घुगे याच्यावर सकाळी बारा वाजेच्या सुमारास बिडकीन येथील शेकटा रोडवरील सार्वजनिक स्मशान भूमीत अंत्यसंस्कार करण्यात आले.

भाग ०६ सोलापूर-धुळे राष्ट्रीय महामार्ग झाला ओसाड

विकासाला विरोध नाही पण झाडे जगवली पाहिजे

नागरिक व निसर्ग प्रेमींची भूमिका
तथा वृत्तसेवा/सहयोग प्र. जावळे
कन्नड, दि. ०५ एप्रिल - कन्नड तालुक्याला मराठवाड्याचे प्रवेशद्वार मानले जाते. उत्तर भारत व दक्षिण भारताला जोडणाऱ्या धुळे सोलापूर महामार्गामुळे केवळ दोन भाग नव्हे तर खानदेश व मराठवाडा भिन्न संस्कृती, भिन्न बोली भाषा असलेले प्रदेश जोडले गेले. या महामार्गामुळे रस्त्यावरील वर्दळ प्रचंड प्रमाणात वाढली. विकासाची गंगा कन्नड सारख्या दुर्लक्षित तालुक्या पर्यंत पोहोचली. या महामार्गामुळे तालुक्याच्या वैभवात लक्षणीय वाढ झाली. अनेक कारणाने विकासापासून दूर असलेला हा तालुका जगाच्या नकाशावर आला. जागतिक दर्जाच्या महामार्गामुळे दळणवळण सुविधेत वाढ झाली. इंधनाचा खर्च कमी झाला. या सर्व कारणांमुळे कन्नड तालुक्याचे अर्थकारण सुधारले आहे. त्यामुळे महामार्गाच्या रूपाने झालेल्या विकासाला नागरिकांचा विरोध नाही मात्र हा महामार्ग ओसाड झाला याला विरोध आहे. या महामार्गाच्या बांधकाम काळात येथील ऐतेहासिक व वैभवशाली वृक्ष तोड करण्यात आली. त्याऐवजी महामार्ग प्राधिकरण प्रशासनाने इंडियन रोड कॉन्ग्रेस यांच्या निकषानुसार रस्त्याच्या मध्यभागी शोभिवंत झाडे व दुतर्फा वृक्ष लागवड करण्याचा खाजगी कंपनीला कंत्राट दिला. मात्र गेल्या तीन वर्षांत या कंपनीने या कामाकडे दुर्लक्ष केल्याने हा महामार्ग ओसाड झाला आहे.



या महामार्गामुळे परिसराचा विकास झाला, आमचा या विकासाला विरोध नाही मात्र झाडे जगली व वाढली पाहिजे अशी आमची भूमिका आहे. रस्त्यालगतची झाडे केवळ सावली देत नाही तर हे झाडे ऑक्सीजन देतात, कार्बन डाय ऑक्साईड शोषून प्रदूषण कमी करतात. वाहनातील इंधन मधील ज्वलनातून निर्माण झालेले घातक प्रदूषक शोषून हवा स्वच्छ करतात. रस्त्यावरील धूली कानांना आपल्यात सामावून दूरस्थ मानता वाढवतात. याच वृक्षांखाली अनेक शेतकरी आपला शेतीमाल विकून व्यवसाय करतात. शेतकरी शेटे प्रादहाकाला शेतीमाल विकत असल्याने शेतकऱ्यांच्या पदरात दोन पैसे जास्त पडतात. मात्र हा महामार्ग ओसाड झाल्याने वरील सर्व फायद्याला आपण मुक्त आहोत. डॉ. रमेश सुर्यवंशी : इतिहासकार, निसर्गप्रेमी



झाडांना जोपासणे हे आमचे कर्तव्य आहे आणि आम्ही त्या पद्धतीने काम करत आहोत, पण बरेच शेतकरी झाडे तोडून टाकतात, काही जनावरांना मुळे झाडे तुटत आहेत त्यामुळे झाडांचे संगोपन करताना मोठा त्रास होत आहे त्यातच मुळमिथि माती असल्याने झाडे जगवताना मोठी कसरत होत आहे. शेतकऱ्यांनी सुद्धा झाडांचे संगोपन करण्यासाठी मदत करावी जेणेकरून सर्व झाडे जगतील, - रवींद्र इंगोले, प्रकल्प संचालक भारतीय राष्ट्रीय महामार्ग प्राधिकरण विभाग

अनादी काळापासून या रस्त्यावर झाडे आहेत. या झाडांना या परिसरातील शेतकरी व नागरिक जीवापाड जपत होते. महामार्ग बांधकाम करताना हे वृक्ष तोडण्यात आले. त्याऐवजी चोंपट ते पाचपट वृक्ष लावण्याचे आश्वासन महामार्ग प्राधिकरणाने दिले होते. त्या आश्वासनाचा आधारवारच नागरिकांनी व निसर्ग प्रेमींनी जुने वृक्ष तोडण्याची संमती दिली होती. मात्र प्राधिकरणाने आपले आश्वासन पाळले नाही. हा महामार्ग ओसाड केला. या महामार्गाला पूर्व वैभव प्राप्त झाल्याशिवाय आम्ही कंपनीला सोडणार नाही. या उन्हाळ्यात कंपनीने आहे त्या झाडांना जगविणे, पावसाळ्यात बाद झालेले सर्व झाडे लावणे व दुतर्फा सर्व झाडांना सुरक्षा जाळी बसवणे, अन्यथा लोकशाही मार्गाने आम्ही जन आंदोलन उभारू. कायद्याप्रमाणे न्यायालयात दाद मागू, उदय गवळी, सामाजिक कार्यकर्ता

महामार्गाच्या दुतर्फा लावलेल्या झाडांना सुरक्षा जाळी लावणे आवश्यक होते. मात्र कंपनीने निकष डावलून जाळ्या लावल्या नाही. आम्ही १२ महिने २४ तास याच परिसरात असतो. या काळात एकाही झाडाला सुरक्षा जाळी लावल्याचे आम्ही पाहिले नाही. उलट प्राधिकरणाचे अधिकारी म्हणतात की, आम्ही सुरक्षा जाळ्या लावल्या होत्या, त्या चोरीला गेल्या. आमचे प्राधिकरणाला सांगणे आहे की, आमच्या पूर्वजांनी आतापर्यंत येथील झाडांची स्वतः जोपासना केली त्यांची निगा राखली त्या झाडांवर मनापासून प्रेम केले असे शेतकरी या जाळ्या कशा चोरणार? जाळ्या लावल्याच नाही तर चोरण्याचा प्रश्न नाही. उलट चोर कोतवाल को डाटे असा हा प्रकार आहे. जगन्नाथ खोसरे, शेतकरी, सामाजिक कार्यकर्ता गळेबोरगाव.

धाराशिव • दिनांक

सोलापूर तरुण भारत, सोलापूर, (महाराष्ट्र) येथून प्रकाशित केले. आवृत्ती सातारा, संभाजीनगर, धाराशिव, लातूर, नांदेड, परभणी, हिंगोली, जालना व बीड (महाराष्ट्र), तसेच विजयपूर, कलबुर्गी, बीदर (कर्नाटक) येथून प्रकाशित केले.

२ | रविवार, ५ मे २०२४

खामसवाडी आरोग्य केंद्राची इमारत उद्घाटनाच्या प्रतीक्षेत; छावाचा आंदोलनाचा इशारा

तथा वृत्तसेवा
खामसवाडी, दि.४ मे -
कळंब तालुक्यातील खामसवाडी येथील शिवपूर वस्ती येथे नुतन बांधकाम केलेली इमारत उद्घाटन न झाल्यामुळे शोभेची वास्तू बनली आहे.
गत दोन वर्षांपासून या इमारतीचे पंचाहतर लाख रुपयांचे बांधकाम झालेले आहे. सद्यस्थितीत या इमारतीच्या खिडक्यांच्या काचा फुटल्या असून परिसरात घाणीचे साम्राज्य

पसरले आहे. या इमारतीच्या आवाऱत पशु प्राण्यांचा वावर वाढल्याने हि इमारत कशासाठी बांधली अशी चर्चा गावकरी करीत आहेत.
याबाबत अखिल भारतीय छावा संघटना आक्रमक झाली असून याविषयीचे निवेदन छावा जिल्हाध्यक्ष दिनेश पाटील यांनी कळंब आरोग्य अधिकारी यांना दिले आहे. सदरील इमारतीचे वेळेत उद्घाटन होऊन रुग्णांसाठी खुली व्हावी अन्यथा येणाऱ्या काही दिवसात



छावा स्ट्राईल कडक आंदोलन केले जाईल असा इशारा छावाचे दिनेश पाटील यांनी दिला आहे.

https://dainiktarunbharat.com, https://epaper.dainiktarunbharat.com

तरुण भारत

संक्षिप्त वृत्त...

जळकोट येथे गोरोबा काका

पुण्यतिथीनिमित्त कार्यक्रम

जळकोट, दि.४ मे -

तुळजापूर तालुक्यातील जळकोट येथील मानम ठेडी- जळकोट रोडवर असलेल्या श्री संत गोरोबाकाकांच्या ७०७ व्या पुण्यतिथीनिमित्त मंदिर समितीच्यावतीने विविध कार्यक्रमाचे आयोजन करण्यात आले आहे. संत गोरोबाकाका यांच्या पुण्यतिथीनिमित्त गोरोबाकाका मंदिरात रविवार (दि.५) रोजी रात्री नऊ ते अकरा या वेळेत सारोळा (ता. बार्शी) येथील हभप. उत्तम महाराज गाटे यांच्या कीर्तनाचा कार्यक्रम पार पडणार आहे. सोमवार (दि.६) रोजी गोरोबाकाकांच्या मूर्तीचे पूजन करण्यात येणार आहे. त्यानंतर दुपारी एक वाजता गुलाल उधळण्याचा कार्यक्रम पार पडणार आहे. त्यानंतर महाप्रसादाचे वाटप करण्यात येणार आहे. तरी या कार्यक्रमास जळकोट व परिसरातील भाविक भक्तांनी उपस्थित राहून लाभ घ्यावा, असे आवाहन संत गोरोबा काका मंदिर समितीचे भीमाशंकर कुंभार यांनी केले आहे.



लोहारा प्रशालेला ६५ हजार

रुपयांचे सायकल स्टॅन्ड भेट

लोहारा, दि.४ मे -

महाराष्ट्र दिनाचे औचित्य साधून प्रशालेचे निवृत्त मुख्याध्यापक वसंत राठोड यांनी हायस्कूल लोहारा प्रशालेला ६५ हजार रुपये खर्च करून ५० सायकलीसाठी सायकल स्टॅन्ड तयार करून दि.१ मे रोजी शाळेला भेट दिले. मुलांची सायकल चालवण्याकडे कल वाढावा व प्रदूषण मुक्ततेकडे वाटचाल व्हावी, हा उद्देश समोर ठेवून सायकलीसाठी सायकल स्टॅन्ड तयार करून शाळेला भेट दिली. यासोबतच प्रशालेचे सध्याचे शिक्षक सतीश जेट्टे यांनी त्यांचे वडील कै. तमरण्या महादेवआप्पा जेट्टे यांच्या स्मरणार्थ प्रशालेची गरज ओळखून ५१ हजार रुपये किंमतीचे संगणक, प्रिंटर संच व त्यासाठीचे आवश्यक फर्निचर शाळेस भेट दिले. याप्रसंगी मुख्याध्यापक डी.एम. पोद्दार, वैजनाथ होळकुंदे, आर.के. पोद्दार, श्याम पोद्दार, माणिक तिगाडे, नंदा राठोड, प्रशालेचे सर्व शिक्षक उपस्थित होते.

उमरगा जनता बँकेला

आर्थिक वर्षात ७ कोटीचा नफा

उमरगा, दि.४ मे -

बँकेचे संस्थापक तथा राज्याचे माजी मंत्री लोकनेते बसवराज पाटील यांच्या कुशल नेतृत्वाखाली व जिल्हा बँकेचे अध्यक्ष बापुसाहेब पाटील यांच्या कुशल म गर्दर्शनाखाली २०२३-२०२४ या संपलेल्या आर्थिक वर्षात बँकेस ६.७० कोटी रुपये ढोबळ नफा झाला आहे. बँकेचा स्वनिधी मध्ये देखील चांगली वाढ होऊन स्वनिधी रु. २६.१२ कोटी एवढा झाला आहे. बँकेकडे रु. २०९ कोटीच्या ठेवी असून सभासदांना १०० कोटीचे कर्ज वाटप करण्यात आलेले असून, गुंतवणूक ७६ कोटी ५८ लाख रुपये एवढी आहे. मार्च २०२४ अखेर बँकेचे खेळते भाग भांडवल २६६ कोटी एवढे आहे. सभासदांच्या सहकार्याने बँकेचे नेट एन.पी.ए. केवळ ३.७३ टक्के राखण्यात यश संपादन केले आहे.



राष्ट्रीय बंजारा संघटनेच्या प्रदेश

उपाध्यक्षपदी शिवाजी राठोड

जळकोट, दि.४ मे -

येथून जवळच असलेल्या आलियाबाद येथील रहिवासी व सध्या मुंबई येथे डीएचसीचे चीफ फायनान्स ऑफिसर या पदावर कार्यरत असलेले, मुंबई जनरल कामगार संघेचे जनरल सेक्रेटरी व राष्ट्रवादी काँग्रेस पार्टी व्हीजेएनटी सेलचे माजी सरचिटणीस शिवाजी भीलू राठोड यांची राष्ट्रीय बंजारा परिषद संघटनेच्या महाराष्ट्र प्रदेश उपाध्यक्षपदी निवड करण्यात आली आहे. त्यांच्या या निवडीबद्दल धाराशिव जिल्हा, आलियाबाद, जळकोट परिसरातील विविध संघटना मित्र परिवाराकडून त्यांचे अभिनंदन करण्यात येत आहे.

मोटर वाहन कायदांतर्गत कारवाई

जळकोट, दि.४ मे -

धाराशिव शहर वाहुक शाखा व संबंधित जिल्हातील पोलीस ठाण्यांनी महत्वाच्या रस्त्यांवर दि.३ मे रोजी मोटर वाहन कायदा - नियम भंग प्रकरणी एकूण ११६ कारवाया करून ७२ हजार ७०० रूपये 'तडजोड शुल्क' वसूल केले आहे.

जिल्हाच्या विकारासाठी घड्याळाचा मत घा : डॉ. तानाजी सावंत

तथा वृत्तसेवा

खामसवाडी, दि.४ मे -

धाराशिव जिल्हाच्या विकारासाठी महायुतीच्या उमेदवार अर्चना राणाजगजितसिंह पाटील यांना मतदान करून विजयी करण्याचे आवाहन पालकमंत्री डॉ. तानाजी सावंत यांनी केले आहे. कळंब तालुक्यातील खामसवाडी, मोहा, शिराढोण येथील प्रचाराच्या जाहीर सभेतून ते बोलत होते. यावेळी व्यासपीठावर भाजपा आमदार राणाजगजितसिंह पाटील, सुधीर पाटील, दत्ताभाऊ कुलकर्णी, भाजपा कळंब तालुक्याध्यक्ष अजित पिंगळे, शिवसेना शिंदे गट जिल्हाप्रमुख अनिल खोचरे, खामसवाडीचे सरपंच अमोल पाटील, उपसरपंच

किरण पाटील, संजय पाटीलआदी उपस्थित होते. पुढे बोलताना डॉ. सावंत म्हणाले की, राज्याचा आरोग्यमंत्री असल्याचा अभिमान आहे. कोविड काळात केलेले काम असो की आरोग्य विभागातील सर्व डॉक्टर, आरोग्य अधिकारी, कर्मचारी यांनी केलेले काम असो याच योग्य नियोजन झाल्याने राज्यातील अनेक रुग्णांना फायदा झाला आहे. मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे, उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांच्या प्रेरणेमुळे राज्यात अनेक आरोग्यदायी योजना राबविण्यात आल्या. माझ्या या आरोग्य खात्याचे पुस्तक काढून पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांनी भाजपा शासित राज्यात

पाठवले आहे याचा आम्हाला सार्थ अभिमान वाटतो. गतवेळेस मोठ्या हिमतीने ओमराजे लोकसभेवर पाठवले. परंतु मोबाईलवर बोलण्याव्यतिरिक्त त्यांनी काहीच केले नाही. खासदार पंतप्रधान मोदींवर बोलतात हे मोठे दुर्दैव आहे. डॉ. पद्मसिंह पाटील यांच्याकडून तेरणा कारखाना घेतल्या नंतर ओमराजे व त्यांच्या मामा गोतवळ्याने कारखान्यातील सगळे सामान भांगरात घातले. यामुळे तेरणाचे दिवाळे निघाले. खासदार म्हणून केलेले विकास काम दाखव जनतेची दिशाभूल करणे बंद करा, भावणीकतेच राजकारण तेवड्यापुरतेच असते त्यामुळे लबाडी



बंद करा, असेही रोखटोक्त मत डॉ. सावंत यांनी मांडले. नवीन खासदार अर्चनाताईच्या माध्यमातून मला पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांना हक्काने भांडून धाराशिव जिल्हा

आकांक्षीत वागळून विकासात्मक योजना राबविण्यासाठी प्रयत्न करणार आहे. मोहा, खामसवाडी व शिराढोण येथे संध्याकाळी सहा ते रात्री दहा वाजेपर्यंत डॉ. तानाजी

सावंत यांच्या धावत्या सभा पार पडल्या. मोहा, खामसवाडी, शिराढोण येथील प्रचार सभेला मतदार यांनी गर्दी केली होती.

भगव्या पताक्यानी व गोरोबा, ज्ञानोबा, तुकोबाच्या जयघोषाने तेर नगरी दुमदुमली



तेरणाकाठी भरला

वैष्णवांचा मेळा...

तथा वृत्तसेवा / विकास भोरे

तेर, दि.४ मे - प्रति पंढरपूर म्हणून ओळखल्या जाणाऱ्या धाराशिव तालुक्यातील तेर येथील वारकरी संप्रदायातील थोर संत संतपरीक्षक श्री संत गोरोबा काकांच्या वार्षिक पुण्यतिथी सोहळ्यानिमित्त महाराष्ट्र राज्याच्या कानाकोपऱ्यातून शेकडो वारकरी दिंड्या व भाविक गोरोबाकाकांच्या समाधी स्थळाच्या

दर्शनसाठी तेर नगरीत दाखल झाले आहेत. गोरोबा काकांच्या ७०७ व्या संजीवन समाधी सोहळ्यानिमित्त तेर नगरीत वैष्णवांचा मेळा भरला आहे. त्यानिमित्ताने विविध धार्मिक कार्यक्रमांचे आयोजन केल्याची माहिती मंदिर ट्रस्टचे प्रशासक सह धर्मदाय आयुक्त रू. र. कोरे-बारवडे, निरीक्षक अतुल नळगीकर व व्यवस्थापक साहेबराव सौदागर यांनी दिली. वरुथनी एकादशीची महापूजा,

आमदार राणाजगजितसिंह पाटील, मंदिर ट्रस्टच्या प्रशासक सह धर्मदाय आयुक्त रू. र. कोरे-बारवडे, रचना कंट्रोलरनेचे अध्यक्ष दत्तात्रेय मुळे, प्रशांत वाघ, रवींद्र कोरे यांच्या हस्ते करण्यात आली. गोरोबाकाकांच्या दर्शनासाठी भाविकांनी पहाटेपासूनच रांगा लावल्या होत्या. हजारो भाविकांनी समाधी स्थळाचे दर्शन घेतले. ऊणाची तीव्रता जास्त असल्याने तेर येथील नागरिकांनी येणाऱ्या भाविकांना विविध टिकाणी थंड पाण्याचे जार,

केळी फळे, फराळाचे वाटप करण्यात आले. आलेल्या संत महंतांच्या पालख्यांनी टाळ मुदंग, गोरोबा-ज्ञानोबा-तुकोबाच्या गजरात भगव्या पताका हातात घेऊन ग्राम प्रदक्षिणा करण्यात आल्या. मंदिराचे पुजारी धनंजय महाराज पुजारी, रघुनंदन महाराज पुजारी, पृथ्वीराज पुजारी, लोकरे महाराज यांनी समाधी स्थळ व मंदिराचा गाभार्याची आकर्षक फुलांनी सजावट केली होती.

ओमराजे म्हणजे परमनंत कंपनीची परमनंत गॅरटी : दिलीप सोपल

तथा वृत्तसेवा

धाराशिव, दि.३ मे -

ओमराजे निंबाळकर यांना जनतेतुन मिळत असलेल्या प्रेम पाहून विजयाची गॅरटी आहे. ही टेम्पेरी कंपनीची परम नंत गॅरटी नाही तर परम नंत कंपनीची परमनंत गॅरटी असल्याचे मत दिलीपराव सोपल यांनी व्यक्त केले. महाविकास आघाडीचे उमेदवार यांच्या प्रचारार्थ वैराग येथील आयोजित प्रचार सभेत ते बोलत होते.

दिसत आहे, यावरून त्यांच्या विजयाची गॅरटी आहे. विशेष म्हणजे लोक त्यांच्या सभेतच येत नाहीत, तर त्यांना निवडणुकीसाठी देणगी देत असल्याचे सांगून सोपल यांनी स्वतः आलेला अनुभव देखील सांगितला. एक दुसरी शिकणाऱ्या मुलीने स्वतःच्या खाऊसाठी जमविलेले पैशाचा गड्डा सोपल यांच्याकडे सुपुर्त केल्याचे त्यांनी सांगितले. ही देणगी ओमराजेकडे पोहचवा

यावेळी सोपल म्हणाले की, खासदार कसा असावा, त्याचे काम कसे असते हे ओमराजे यांनी दाखवून दिले आहे. बाकीचे फक्त आश्वासन देतात, पण ओमराजे हे करून दाखवतात. विरोधी पक्षाचे नेत्यांच्या डोळ्यात त्यांनी अंजन घातले आहे. ओमराजेच्या सभेसाठी लोक पदमोड करून येत असल्याचे

ओमराजे निंबाळकर यांच्या प्रचारार्थ आ. पाटील, सहसंपर्कप्रमुख बोरकर यांच्या सभा

ओमराजे निंबाळकर यांच्या प्रचारार्थ आ. पाटील, सहसंपर्कप्रमुख बोरकर यांच्या सभा

तथा वृत्तसेवा

धाराशिव, दि.४ मे -

धाराशिव तालुक्यातील आळणी, वडगाव सि., उत्तमी कायापुर याठिकाणी महाविकास आघाडीचे खासदार ओम प्रकाश राजेनिंबाळकर यांच्या प्रचारार्थ आमदार कैलास पाटील, धाराशिव शिवसेना सहसंपर्कप्रमुख शंकरराव ताल्या बोरकर यांची सभा पार पडली. यावेळी आमदार कैलास दादा पाटील यांनी भाषणात सांगितले की .खाद्य तेल सोयापॅड आयात केली. यातून फायदा कुणाचा शेतकऱ्यांच्या मुळावरच हे सरकार आहे. पाण्याची बाटली २० रुपयाला शेतकऱ्यांच्या दुधाला २२ रूपये कैलास पाटील यांनी

केले. यावेळी शिवसेना सहसंपर्कप्रमुख शंकरराव बोरकर यांनी सर्व ओबीसी समाज बांधव यांना आवाहन केले. मोदी यांनी आपल्या देशाची कशी वाट लावली.तरुणाला कसं बेरोजगार केलं याचा पाढाच वाचला. याप्रसंगी शिवसेना उपजिल्हाप्रमुख विजयकुमार सस्ते, पं.स. सदस्य संग्राम देशमुख, विनोद वीर, रवि कोरे, विनोद लावंड, अंकुश मोरे, गजेंद्र जाधव, श्रीपाल वीर, वैभव वीर, राजाभाऊ किरदत, अनंत खोबरे, अनंत वीर, राज दादा वीर, विश्वजीत वीर, शाम सुंदर लावंड, सचिन देशमुख, अजित वीर, आण्णासाहेब कदम, यांच्यासह शिवसेनिक नागरिक उपस्थित होते.

मुसम शहरात अर्चनाताई पाटील यांच्या प्रचारासाठी भाजपा पदाधिकाऱ्यांकडून घरभेटी

तथा वृत्तसेवा

मुसम, दि.४ मे -

धाराशिव लोकसभेच्या म हायुतीचे उमेदवार अर्चना पाटील यांच्या प्रचारासाठी मुसम शहरातील भाजपाचे पदाधिकारी शहरातील प्रत्येक वाडांत मतदारांना भेटी घेत असून यासाठी मतदारांकडून मोठा प्रतिसाद मिळत आहे. शहरातील अनेक भागात कॉर्नर बैठक घेण्यात येत आहेत. या बैठकीत केंद्र शासनाने राबवलेल्या योजनाबद्दल माहिती देण्यात येत आहे. भाजपचे मुसम शहराध्यक्ष गुलाब डोंगरे, उद्योग आघाडीचे जिल्हाध्यक्ष श्रीकांत



मिनियार यांच्या नेतृत्वाखाली ह्या कॉर्नर सभा आणि घरभेटी घेण्यात येत आहेत. पंतप्रधान आवास योजना, उज्वला गॅस योजना, शौचालय निधी, स्वच्छता, मुद्रा योजना, शेतकरी सन्मान योजना अशा अनेक योजनांबद्दल प्रचार करून पुन्हा एकदा नरेंद्र मोदी

यांना प्रधानमंत्री करण्यासाठी मतदारांना मतदान करण्याबाबत आवाहन करण्यात येत आहे. शहरातील बूथ क्रमांक २३० म धोल झालेल्या कॉर्नर बैठकीत बूथ अध्यक्ष आकाश क्षीरसागर धनराज वाडीकर, दत्त गिरीबा, सचिन खबे बाळासाहेब गिरीबा,

हारुण कागदी, सुनील नरवडे, सिद्धू हिरेमट, मनोप ब्याळे व इतर कार्यकर्त्यांनी सहभाग नोंदवला. विशेष करून या भागातील महिलांनी चर्चेत सहभाग नोंदवून मोदी यांनी केलेल्या कामाबद्दल आम्ही मतदान करणार आहोत असे सांगितले.

आचार्य तांडा ग्रामस्थांचा लोकसभा मतदानावर सामूहिक बहिष्कार

घर जागेच्या नोंदी ग्राम

पंचायत दसरी करा...

तथा वृत्तसेवा

मुसम, दि.४ मे -

शासन एकीकडे मतदानाचा टक्केवारी वाढावा यासाठी प्रयत्न करीत आहेत तर दुसरीकडे मात्र उमरगा तालुक्यातील अंबर नगर ग्रामपंचायत अंतर्गत येणाऱ्या आचार्य तांडा येथील ग्रामस्थांनी राहत घर जागा ग्रामपंचायतला नोंदणी करून मालकी हक्क करून घ्यावेत अन्यथा लोकसभेच्या निवडणुकीत मतदानाचा हक्क बजावणार नाही, अशाप्रकारची मागणी जिल्हाधिकारी डॉ. सचिन आंबासे यांच्याकडे निवेदनाद्वारे केली आहे निवेदनात पुढे म्हटले आहे की, आम च्या तांड्यातील जागा प्रत्येक कुटुंबीयांच्या नावे मालकी हक्क नोंद करून मिळावेत. संपूर्ण तांड्यातील कुटुंबांची घरांची जागा नोंद भोगवटा खाली नोंद आहे. येथील घराची नोंद भोगवटाखाली असल्याने त्या



कुटुंबीयास घरकुलासह अन्य शासकीय योजनेचा लाभ घेण्यासाठी अडथळा निर्माण होत आहे. शासनाकडे वारंवार पाठपुरावा करून देखील शासन आम ची दखल घेत नाही असा निवेदनाद्वारे आरोप करीत वैतागलेल्या ग्रामस्थांनी आमच्या मागण्या शासनाने मान्य न केल्यास ७ मे रोजी होणाऱ्या लोकसभा मतदानावर बहिष्कार टाकण्याचा इशारा दिला आहे. आचार्य तांडा येथे एकूण १२० कुटुंब वास्तव्यास असून पाचशेच्या

जिल्हाधिकारी डॉ. सचिन

आंबासे यांना निवेदन...

जवळपास लोकसंख्या आहे. गेल्या शंभर वर्षांपासून येथे बंजारा समाज वस्ती करून वास्तव्यास राहत आहेत. लोकसभा किंवा विधानसभेची निवडणूक लागली की फक्त पुढारी आश्वासने देण्यासाठी येतात एकदा निवडणूक झाली की आमच्या मागण्याकडे कोणी लक्ष देत नाही असा आरोप येथील ग्रामस्थांनी केला आहे. जिल्हाधिकारी

यांना देण्यात आलेल्या निवेदनावर गोपाळ चव्हाण, गुलाब राठोड, मोतीराम चव्हाण, संजय राठोड, सुरेश चव्हाण, तुकाराम राठोड, धीमराव चव्हाण, गोपाळ राठोड, गोविंद राठोड, गणपत चव्हाण, सईन जाधव, फुलचंद चव्हाण संतोष चव्हाण लक्ष्मण चव्हाण सह ग्रामस्थांच्या स्वाक्षऱ्या आहेत.

शासन येथील ग्रामस्थांच्या मागणीकडे लक्ष देतील का हे आता पहावे लागणार आहे.

उमरगात मतदान केंद्र मतदारांच्या दारी

तथा वृत्तसेवा

उमरगा, दि.४ मे -

लोकसभा सार्वत्रिक निवडणुकीत सर्वांनी मतदान करावे. कोणीही कोणत्याही कारणाने मतदानापासून वंचित राहू नये. यासाठी निवडणूक विभाग सर्वोतोपरी प्रयत्न करत आहे. याचाच एक भाग म्हणून दिव्यांग मतदार आणि वयाच्या पंच्याऐशी वर्षांवरील मतदारांना मतदान केंद्रापर्यंत येण्याचा त्रास होऊ नये म्हणून मतदान केंद्रच अशा मतदारांच्या घरी जाण्याचा उपक्रम सर्वत्र राबविला जात आहे. तालुक्यातील दाबका या गावामध्येही दिव्यांग आणि पंच्याऐशी वर्षांपुढील मतदारांच्या घरी जाऊन मतदान करून घेण्यात आले. याप्रसंगी क्षेत्रीय अधिकारी एम.टी. माकणीकर, बीएल.ओ. एस.आर. वैरागकर, केंद्राध्यक्ष व मतदान अधिकारी उपस्थित होते.

एअरबीएनबी ने आणली आयकॉन्स नावाची योजना

मुंबई - आज एअर बीएनबीने आयकॉन्स नावाची योजना जाहीर केली आहे. यात संगीत, चित्रपट, टेलिव्हिजन, कला, क्रीडा आणि यासारख्या अनेक क्षेत्रातील लोकांच्या घरात रहायला मिळणार आहे. हे आयकॉन्स तुम्ही आतापर्यंत फक्त कल्पना केली असेल अशा त्यांच्या विश्वात तुम्हाला घेऊन जाणार आहेत. आता तुम्ही फेरारी म्युझियम मध्ये झोपू शकता, एखाद्या राजकुमाराच्या पर्पल रेन हाऊसमध्ये राहू शकता, आणि बॉलिवूड आयकॉन जन्मवी कपूरच्या समुद्रकिनारी वसलेल्या घरात एक दिवस व्यतीत करू शकता. एअरबीएनबीवर आज आम्ही असे पहिले ११ आयकॉन आणणार आहोत. त्यामुळे या वर्षात जगभर असे अनेक अनुभव तुम्हाला घेता येतील.

एनडीटीव्ही मराठी नव्या महाराष्ट्राचा निर्मितीच्या दिजिनमध्ये

सत्य, अचूकता आणि परिणामकारकता यासाठी ओळखिल जाणारा एनडीटीव्ही चा प्रतिष्ठित आवाज, आता मराठीपर्यंत येऊन पोहोचला आहे. १ मे महाराष्ट्रदिनी मुंबईतल्या ताज लँड्स एन्डमध्ये पार पडलेल्या शानदार कार्यक्रमात एनडीटीव्ही मराठी या चॅनेलचे लोकार्पण करण्यात आले. मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे आणि उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांच्या हस्ते या वाहिनीचे लोकार्पण झाले. या भव्य कार्यक्रमाला राज्यसभा सदस्य प्रफुल पटेल, मिलिंद देवरा, राष्ट्रवादीचे नेते अनिल देशमुख, मुंबई भाजपचे अध्यक्ष आशिष शेलार, शिवसेना नेते सचिन अहिर, अभिनेत्री अमृता खानविलकर, श्रिया पिळगावकर, अभिनेता शरद केळकर, दिग्दर्शक मधुर भांडारकर, असे अनेक मान्यवर उपस्थित होते.

न्यू स्विफ्ट साठी सुरु केली प्री-बुकिंग

नवी दिल्ली: देशातील आघाडीची कार निर्माता कंपनी असलेल्या मारुती सुझुकी इंडिया लिमिटेडने अत्यंत अपेक्षीत ४थ्या पिढीतील एपिक न्यू स्विफ्टचे प्री-बुकिंग रु. ११,०००/- मध्ये सुरु केले आहे. या ऑल-न्यू जनरेशन मध्ये, एपिक न्यू स्विफ्ट आपल्या अत्यंत आवडत्या सिग्नेचर स्पोर्ट्स डिझाईनवर तयार करण्यात आली आहे आणि त्याची गतिशीलता आणि फन-टू-ड्राइव्ह गुणांक वाढवते.

अॅमेझॉन इंडियाकडून आरोग्य व स्वास्थ्य उपक्रम

मुंबई - अॅमेझॉन इंडियाने आज ट्रक ड्रायव्हर्ससाठी सर्वसमावेशक आरोग्य व स्वास्थ्य उपक्रम 'सुश्रुत'च्या लॉन्चची घोषणा केली. अॅमेझॉन ३५० हून अधिक ट्रकिंग सहयोगींसोबत काम करते, जे हजारो ट्रक ड्रायव्हर्सना काम देतात. या उपक्रमाचा रस्त्यावर बहुतांश वेळ ड्रायव्हिंग करत काम करणाऱ्या या ट्रक ड्रायव्हर्सच्या आरोग्यविषयक गरजांना प्राधान्य देण्याचा मनसुबा आहे. तसेच, हा उपक्रम दीर्घकालीन आरोग्य पद्धतीबाबत जागरूकता निर्माण करेल, ज्याचा ट्रक ड्रायव्हर्स आणि त्यांच्या कुटुंबियांना फायदा होईल. बॅंगलूरु, मानेसर (हरियाणा) आणि देशांच्या इतर भागांमध्ये ट्रक ड्रायव्हर्ससाठी आरोग्य शिबिरांचे आयोजन करण्यात आले आहे, ज्यामध्ये ७० हून अधिक आरोग्यविषयक घटकांची तपासणी करण्यात येणार आहे.

थंड तेलाचा राजा नवरत्न तेल

कोलकाता: इमामी लिमिटेडच्या आयुर्वेदिक कूल ऑइल मार्केट मध्ये अग्रगण्य असलेले नवरत्न तेल या उन्हाळ्यात एक लापरट चॅलेंज घेऊन आले आहेत, ज्यामध्ये कपिल शर्मा त्यांच्या लापरट कुटुंबातील मॅबर किंकू शारदा, गौरव गेरा आणि सुमोना चक्रवर्ती यांच्यासह ब्रॅंडमध्ये सामील झाले आहेत. नवीन टीव्ही जाहिराती आणि डिजिटल कंटेंटमध्ये, नवरत्न तेलने कपिल शर्मा आणि त्यांच्या साथीदारांसह एक मस्त कॉमिक सादर केला आहे. नवरत्न तेल थंडक का बादशाह, राहत का राजा म्हणून सामान्य माणसाला भेडसावणाऱ्या दैनंदिन ताणतणाव आणि आव्हानांना तोंड देण्यासाठी मदत करते. नवरत्न तेलाचा दोन मिनिटांचा चॅची (डोक्याचा मसाज) आराम आणि विश्रंती देते आणि थंड थंडा कूल कूल करते.

ट्रक ड्रायव्हर्ससाठी 'सुश्रुत' लॉन्च

छत्रपती संभाजीनगर - अॅमेझॉन इंडियाने आज ट्रक ड्रायव्हर्ससाठी सर्वसमावेशक आरोग्य व स्वास्थ्य उपक्रम 'सुश्रुत'च्या लॉन्चची घोषणा केली. अॅमेझॉन ३५० हून अधिक ट्रकिंग सहयोगींसोबत काम करते, जे हजारो ट्रक ड्रायव्हर्सना काम देतात. या उपक्रमाचा रस्त्यावर बहुतांश वेळ ड्रायव्हिंग करत काम करणाऱ्या या ट्रक ड्रायव्हर्सच्या आरोग्यविषयक गरजांना प्राधान्य देण्याचा मनसुबा आहे. तसेच, हा उपक्रम दीर्घकालीन आरोग्य पद्धतीबाबत जागरूकता निर्माण करेल, ज्याचा ट्रक ड्रायव्हर्स आणि त्यांच्या कुटुंबियांना फायदा होईल. बॅंगलूरु, मानेसर (हरियाणा) आणि देशांच्या इतर भागांमध्ये ट्रक ड्रायव्हर्ससाठी आरोग्य शिबिरांचे आयोजन करण्यात आले आहे, ज्यामध्ये ७० हून अधिक आरोग्यविषयक घटकांची तपासणी करण्यात येणार आहे.

गायनोवेदा तर्फे फर्टिलिटी क्लिनिकची सुरुवात

नाशिक - फर्टिलिटीसाठी आयुर्वेद, तंत्रज्ञान, सामग्री आणि समुदाय यांचे अनेक मिश्रण असलेली भारतातील पहिली आयुर्वेद फर्टिलिटी कंपनी गायनोवेदा यांनी पुण्यात त्यांचे दुसरे फर्टिलिटी क्लिनिक सुरु केले आहे. १० दशलक्ष जोडप्यांचे पालकत्वाचे स्वप्न पूर्ण करण्यात मदत करून त्यांच्या जीवनावर प्रभाव टाकण्याचा कंपनीचा मानस आहे. अनेक जोडप्यांना पालकत्व प्रदान करण्याचे त्यांचे ध्येय पूर्ण करण्याच्या दृष्टीने हे पुण्यातील क्लिनिक एक महत्वाचे पाऊल आहे. गायनोवेदा एक अग्रगण्य प्रजनन समाधान प्रदाता आहे जो आयुर्वेदासह नैसर्गिक गर्भधारणा सक्षम करतो. हे जोडप्यांची सुरक्षितता, परिणामकारकता आणि सर्वांगीण कल्याण यावर लक्ष केंद्रित करते. त्याचे उपचार १००% नैसर्गिक आहेत, हानिकारक दुष्परिणाम टाळतात आणि आयुर्वेदावर अवलंबून असतात, प्रजनन आरोग्यासाठी एक नैसर्गिक वैदिक औषध देण्याचे कार्य गायनोवेदा करत आहे. हा सुरक्षित, गैर-आक्रमक पर्याय व्यक्तींना त्यांच्या आरोग्याशी तडजोड न करता प्रभावी उपचार घेण्यास सक्षम बनवतो, ज्यामुळे प्रजनन उद्योगात गायनोवेदा हा एक मौल्यवान पर्याय बनतो. मासिक पाळी आणि पुनरुत्पादक आरोग्य विकारांसाठी भारतातील ६,००,००० हून अधिक महिलांचा गायनोवेदा वर विश्वास आहे.

'नाच गं घुमा'ने पुण्यात मिरज सिनेमाने खळबळ उडवून

दिली: कलाकार आणि क्रूसह उत्तम प्रदर्शन

पुणे : मिरज सिनेमाज, भारतातील तिसरी सर्वात मोठी आणि वेगाने वाढणारी मल्टिप्लेक्स साखळी, ३ मे २०२४ रोजी पुण्यातील नव्याने नूतनीकरण केलेल्या मिरज स्पान सिटी मॉलमध्ये नाच गं घुमा या बहुप्रतिक्षित मराठी चित्रपटासाठी खास कलाकारांचे अनावरण केले. आणि क्रू स्क्रीनिंग आयोजित केले. जोश पच्या सहकाऱ्याने आयोजित करण्यात आलेला हा रेड कार्पेट कार्यक्रम केवळ चित्रपट प्रदर्शनापेक्षा अधिक होता; यात मिराज सिनेमाची मराठी संस्कृती, प्रादेशिक सिनेमा आणि स्थानिक कलागुणांशी असलेली सखोल बांधिलकी दिसून आली. अत्याधुनिक व्हाईंग टेक्नॉलॉजी, आरामदायी आसन व्यवस्था आणि प्रीमियम फूड आणि बेव्हरेज पर्यायांसह सिनेमाचा अनुभव वाढवणे हा या कार्यक्रमाचा उद्देश होता. चित्रपटाचे कलाकार, क्रू आणि सन्मानित पाहुण्यांसाठी एक संस्मरणीय अनुभव निर्माण करण्यासाठी स्क्रीनिंगची रचना करण्यात आली होती, ज्यामुळे त्यांना आकर्षक आणि इमर्सिव्ह सिनेमॅटिक अनुभव प्रदान करण्यात आला होता.

अमेज़न च्या उन्हाळी विक्रीमध्ये आईकू च्या विरोध

सवलतीसह मोठी बचत करा.

नवी दिल्ली - उच्च-कार्यक्षमता स्मार्टफोन ब्रँड आईकू २ मे ते ७ मे २०२४ पर्यंत सुरु होणाऱ्या अमेज़न समर सेल इव्हेंट दरम्यान आईकू ११, आईकू जेड ९, आईकू जेड ७ प्रो, आणि आईकू नियो ९ प्रो सारख्या लोकप्रिय स्मार्टफोन्सवर आकर्षक डील देत आहे. आईकू जेड ९ वर ग्राहकांना २,००० रुपयांची झटपट बँक सवलत आणि रु. १,००० एक्सचेंज बोनस तसेच ५९९ रुपयांचे मोफत विवो इयफोन बँक शकतात. तसेच, आईकू नियो ९ प्रोच्या खरेदीवर रु. २,००० इन्स्टंट बँक सवलत आणि रु. २,००० एक्सचेंज बोनस मिळू शकतात. अतुलनीय कामगिरी, स्लीक डिझाइन आणि फ्लॅगशिप लेव्हल कॅमेऱ्यांसह, आईकू स्मार्टफोन तंत्रज्ञान प्रेमींसाठी एक तळीन अनुभवाची हमी देतात.

ती नवविवाहिता जिवंत होती, नातेवाईकांच्या दाय्याने खळबळ



तभा वृत्तसेवा कन्नड :- दि.०५ एप्रिल - उंबरखेड येथील नवविवाहिता पूजा राहुल अंभोरे वय १८ वर्ष ही आपल्या सासरी सकाळी अचानक चक्कर येऊन बेशुद्धावस्थेत पडली तिला तत्काळ पतीने नागापूर येथील रुग्णालयात उपचारासाठी घेऊन गेला व तिथून कन्नड ग्रामीन रुग्णालयात सकाळी पावणे नऊ वाजेच्या सुमारास दाखल केले असता कर्तव्यावर असलेल्या वैद्यकीय अधिकारी मनीषा गीते यांनी साडे नऊ वाजेच्या सुमारास इसीजी व अन्य पडलेली तपासून मृत घोषित केले.यावेळी नातेवाईकांनी हंबरडा फोडला,पण त्याच वेळी सोबत असलेल्या महिलेने सांगितले की पुजाचे

पूजा हिंस रुग्णालयात दाखल केले असता प्राथमिक तपासण्या करण्यात आल्या, इसीजी, सह अन्य तपासण्या करून अर्ध्या तासाने मृत घोषित करण्यात आले, ज्यावेळेस नातेवाईकांना सांगितले तेव्हा त्यांनी रुग्णाला उचलून घेऊन गेले.

प्रवीण पवार - प्रभारी वैद्यकीय अधीक्षक हृदयाचे ठोके जाणवत आहेत, असे सांगताच पती,सासरे,आई वडील यांनी तिला तत्काळ उचलून खाजगी वाहनात टाकले,यावेळी पूजाने डोळे उघडले असे नातेवाईक, प्रत्यक्षदर्शींनी सांगितले आणि पूजा जिवंत असल्याचे सांगितले.

पूजा हिंस लोणी,प्रवरासंगम येथील डॉ. विखे पाटील रुग्णालय येथे दाखल केले

माझ्या पत्नीला योग्य उपचार मिळाले नाही त्यामुळे ती दगावली आहे,माझी पत्नी जिवंत असताना तिला मृत घोषित केले,जर त्यावेळेस योग्य उपचार झाले असते तर ती आज जिवंत असती.

राहुल अंभोरे मयताचा पती असता तेथील डॉक्टरांनी तपासून मृत घोषित केले,यावेळी नातेवाईकांनी आरोप केला आहे की आमची मुलगी जिवंत होती पण केवळ डॉक्टरच्या हलगर्जीपणामुळे पुजास योग्य उपचार न मिळाल्याने ती दगावली,असा आरोप नातेवाईकांनी केला आहे,रस्त्याने पुजाला घेऊन जात असताना तिने पाणी प्राशन केले असे नातेवाईकांनी सांगितले,पूजा कुठे दगावली,कशी दगावली हे गूढ मात्र कायम आहे.

गोवंश हत्या प्रकरणी खाटकांवर पोलिसांची दुसऱ्यांदा कारवाई

तभा वृत्तसेवा

पैठण दि ०४ :- नेहरू चौक परिसरातील खाटीकवाडा भागात गोवंश हत्या प्रकरणी पोलिसांनी पंधरा दिवसांत दुसऱ्यांदा कारवाई केली असून तीन क्लिंटन गोमांसासह एक वासरू पैठण पोलिसांनी जप्त करून तीन खाटकांवर गोवंश हत्या प्रकरणी गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे. तर यातील काही आरोपी हे फरार झाले आहेत.

दिनांक १९ एप्रिल २०२४ रोजी भल्या पहाटे ग्रामीण पोलीस अधीक्षक मनीष कलवानिया यांच्या मार्गदर्शनाखाली पोलीस पथकाने नेहरूचौक भागातील खाटीकवाडा भागात तीन क्लिंटन गो मांसासह २१० कतल केलेल्या गावीचे अवशेष जप्त करून पार खाटकांवर गुन्हा दाखल केला होता. परंतु कारवाईला १५ दिवस उलटत नाही तोच त्याच ठिकाणावर पैठण पोलीस निरीक्षक संजय देगुमुख यांच्या पथकाने दिनांक ४ मे शनिवारच्या पहाटे कारवाई करत तीन क्लिंटन गोवंशमांसासह एक वासरू ताब्यात घेऊन वसीम मेहबूब कुरेशी



वय ३१ रा. कुरेशी मोहल्ला पैठण, शहबाज शरीफ कुरेशी वय २५ रा. सादत मोहल्ला पैठण, शाहरुख मुस्ताक कुरेशी वय ३० रा. गाजीपुरा

शाळा चांगली सांभाळा व पुढे घेऊन जा- रामभाऊ सहज



त.भा.वृत्तसेवा/ता.प्र. गराडा : दि.०१ मे रोजी कै.गुरुदयालसिंग राठोड प्राथमिक आश्रमशाळेचे वस्तीगृह विभागाचे कर्मचारी रामभाऊ सहज यांच्या सेवापूर्ती निमित्त शाळेच्या प्राथमिक, माध्यमिक व उच्च माध्यमिक विभागाकडून त्यांचा सेवागौरव करण्यात आला या प्रसंगी बोलताना रामभाऊ सहज यांनी सांगितले की, संस्थेचे संस्थापक अध्यक्ष कै. इंद्रचंद्र राठोड यांनी आमच्यावर विश्वास टाकला ब तो मी गेल्या तीस वर्षांपासून सार्थ ठरवला. साहेबांच्या इच्छेनुसार आपण शाळा चांगली सांभाळा पुढे घेऊन जा असे आवाहन त्यांनी सर्व कर्मचाऱ्यांना केले. यावेळी संस्थेचे सचिव प्रविण राठोड व सहशिक्षिका माया पवार यांच्या हस्ते रामभाऊ यांचा सपत्नीक सत्कार करण्यात आला. याप्रसंगी प्राथमिक विभागाचे मुख्याध्यापक ताराचंद राठोड , सहशिक्षक हेमंत शिंपी ,प्रा.अशोक दुधकर यांनी रामभाऊ यांनी संस्थेच्या, शाळेच्या प्रतिकूल परिस्थितीत सेवाव्रती प्रमाणे शाळेची, मुलांची सेवा केली या विषयी माहिती सांगितली. अध्यक्षीय समारोप करताना माध्यमिक विभागाचे मुख्याध्यापक शेखर मांडे यांनी आम्ही साहेबांच्या व आपल्या इच्छेनुसार शाळा चांगली सांभाळू व पुढे घेऊन जाऊ असे आश्वासन शाळेच्या वतीने दिले. कार्यक्रमाचे सूत्रसंचालन व आभार प्रदर्शन प्रा अशोक दुधकर यांनी केले.

अप्सरा 90 मे पासून



छत्रपती संभाजीनगर - प्रेम, राजकारण, अंशान आणि सुरेल संगीताची मेजवानी अप्सरा या चित्रपटातून प्रेक्षकांना मिळणार आहे. चित्रपटाचा धमाकेदार ट्रेलर सोशल मीडियावर लॉच करण्यात आला असून, अप्सरा हा चित्रपट येत्या १० मे पासून संपूर्ण महाराष्ट्रात प्रदर्शित होणार आहे. सुनील भालेराव यांच्या 'श्रमण फिल्म' या निर्मिती संस्थेने अप्सरा चित्रपटाची निर्मिती करण्यात आली असून, त्यांची ही पहिलीच निर्मिती आहे. चंद्रकांत पवार यांनी या चित्रपटाची कथा, पटकथा आणि दिग्दर्शन केलं आहे. चित्रपटातील तीनही गाण्यांचं लेखन आणि संगीत दिग्दर्शन मंगेश यांनी केले असून या चित्रपटाच्या निमित्ताने त्यांनी संगीत दिग्दर्शक म्हणून पदार्पण केले आहे. गावक अमय जोधपूरकर गाविका आनंदी जोशी, ओंकार स्वयंभू, भैरवा मोरे, मेधा मुसळे यांच्या आवाजात चित्रपटातील गीते स्वरबद्ध करण्यात आली . अभिनेता सुयश झुंजुके, अभिनेत्री मयूरी आव्हाड, अक्षता पाडगावकर, अभिनेत्री मेधा घाडगे, शशांक शेंडे, विठ्ठल काळे, मयूर पवार, खानदेशरल सचिन कुमावत,विजय निकम, राजेश भोसले, आशिष वारंग,समीक्षा भालेपार, प्रजा त्रिभुवन,संयर्ष भालेवार अशी कलाकार या चित्रपटात आहे. राजा फडतरे यांनी छायांकन, निलेश राठोड यांनी संकलन, तर सुबोध ओंकार, इमरान मालगुणकर, कृतिक माझरे यांनी नृत्यदिग्दर्शन केलं आहे.

अहमदनगर लोकसभा मतदारसंघातील

उमेदवारांची खर्चाची प्रथम तपासणी संपन्न

अहमदनगर दि. ४ मे (जि.मा.का.) ३७-अहमदनगर लोकसभा मतदारसंघातील सर्व उमेदवारांची निवडणूक खर्चाची प्रथम तपासणी जिल्हाधिकारी कार्यालय अहमदनगर येथे खर्च निरीक्षक शक्ती सिंग यांच्या उपस्थितीत दि.०३ मे रोजी पार पडली. या तपासणीस २५ उमेदवारांपैकी २१ उमेदवार/प्रतिनिधी उपस्थित होते. तसेच उमाशंकर श्यामबाबू यादव, अमोल विलास पाचुंदकर, रावसाहेब शंकर काळे व दिलीप कांडीबा खेडकर हे ४ उमेदवार अनुपस्थित असल्यामुळे त्यांना मा.भारत निवडणूक आयोग यांच्या सूचनेनुसार जिल्हाधिकारी तथा जिल्हा निवडणूक अधिकारी यांच्याद्वारे नोटीस देण्यात आलेली आहे. निरीक्षक शक्ती सिंग यांनी स्वतः सर्व उमेदवारांच्या खर्चाच्या नोंदवह्याची तपासणी केली. प्रथम तपासणीनंतर उमेदवारांच्या खर्चाचे दैनंदिन नोंदवही मा. निवडणूक आयोग यांच्या संकेतस्थळावर अपलोड करण्यात येणार आहे. दुसरी तपासणी ७ मे रोजी पार पडणार आहे. या तपासणीसाठी सर्व उमेदवारांनी यांच्या खर्च नोंदवही व इतर अनुषंगिक कागदपत्रे यासह उपस्थित राहावे, असे आवाहन खर्च निरीक्षक शक्ती सिंग यांनी केले आहे.

प्रथम तपासणी साठी नोडल अधिकारी (खर्च) शैलेश मोरे, सहाय्यक खर्च निरीक्षक अजय कुमार, सहाय्यक समन्वय अधिकारी (खर्च)विशाल पवार,भाग्यश्री जाधव,राजू लाकूडझोडे तसेच इतर अधिकारी व कर्मचारी उपस्थित होते.

जय जय शनिदेव मालिकेच्या कलाकारांनी

घेतले शनी शिंगणापूर येथे शनिदेवाचे दर्शन

छत्रपती संभाजीनगर : सोनी मराठी वाहिनी प्रेक्षकांच्या मनोरंजनासाठी नेहमी नवनवीन कार्यक्रम घेऊन येत असते. आजवर पौराणिक, ऐतिहासिक, थरारक, इत्यादी मालिका सोनी मराठी वाहिनीवर पाहायला मिळाल्या आहेत. त्यातच आता सोनी मराठी वाहिनीने नवी मालिका घोषित केली आहे. 'जय जय शनिदेव' असे या मालिकेचे नाव आहे. जीवनात सुख, शांतता आणि समाधान देणारी न्यायाची देवता 'शनिदेव' यांच्यावर आधारित ही नवी मालिका असणार आहे. मालिकेच्या प्रदर्शनापूर्वी मालिकेच्या कलाकारांनी आणि निर्मात्यांनी शनी शिंगणापूर येथे जाऊन दर्शन घेतले. निर्माते आणि लेखक संतोष अयाचित आणि शनिदेवांच्या भूमिकेत असलेले संकेत खेडकर हे सहभागी झाले. यांनी शनी शिंगणापूर येथे दर्शन घेतले आणि मालिकेनिमित्त छोटे रोजी देखील केले.

सर्वजनिक ऑफर ६ मे होवी होईल सुरु

छत्रपती संभाजीनगर - इडिजीन लिमिटेडने (द कंपनी) त्याची प्राथमिक सर्वजनिक ऑफर (ऑफर) आणली असून, त्यासाठी बिड/ऑफर सोमवार, ६ मे, २०२४ सुरु होईल. तर शेवटची तारीख बुधवार, ८ मे २०२४ असेल. अँकर गुंतवणूकदाराची बिडिंग तारीख ही बोली/ऑफर उघडण्याच्या तारखेच्या एक कामकाजाचा दिवस आहे, तो म्हणजेच शुक्रवार, ३ मे, २०२४. ऑफरचा प्राइस बँड निश्चित करण्यात आला आहे. तो ४३० ते ४५२ प्रति इक्विटी शेअर असा आहे. किमान ३३ इक्विटी शेअरसाठी आणि त्यानंतर ३३ इक्विटी शेअरच्या पटीत बोली लावता येईल.

सोयगाव येथील कवी माणिक सोनवणे यांच्या कवितेची राज्यस्तरीय काव्यस्पर्धेतून प्रथम क्रमांकाची निवड

तभा वृत्तसेवा

सोयगाव,दि.४ मे शिवाबाबा वाघ प्रतिष्ठान पिंपळगाव जत्राल ता.येवला जि.नाशिक शहादू शिवाजी वाघ यांच्या स्मृतीदिनानिमित्त राज्यस्तरीय काव्यलेखन स्पर्धेचे आयोजन करण्यात आलेले होते.

शिवाबाबा वाघ प्रतिष्ठान राज्यभरातील साहित्यिकांना २० जानेवारी २०२४ पर्यंत आप आपले साहित्य पाठविण्याचे आवाहन करण्यात आलेले होते.व विजयत्यांना प्रथम,द्वितीय, तृतीय,आणि उत्तजनार्थ असे पुरस्कार जाहीर केलेले होते.

त्यामुळे महाराष्ट्रातून साहित्य कलाकृती पुरस्कारासाठी साहित्यिकांनी ४७ कविता संग्रह,१७ कथा,५ कादंबऱ्या,

आणि ११ ललितलेख संग्रह असे एकूण ८०

साहित्यकृतींनी सहभाग नोंदविलेला होता.तर काव्य लेखन स्पर्धेत महाराष्ट्रा मधून २४२ साहित्यिकांनी आप आपल्या उत्कृष्ट कविता प्रतिष्ठानास स्पर्धेसाठी पाठवलेल्या होत्या.स्पर्धेतल्या कवितांना न्याय मिळावा म्हणून कवितेला कवीचे नाव न देता सांकेतिक क्रमांक देऊन आयोजकांनी परीक्षकाकडे परीक्षणासाठी पाठविण्यात आलेल्या होत्या.

हा काव्यस्पर्धेचे परीक्षण प्रा.मंगल सांगळे बारागाव पिंप्री ता. सिन्नर, जि नाशिक यांनी केले.तर ह्या काव्यलेखन स्पर्धेचा निकाल १ मे २०२४ महाराष्ट्रदिन दिवसाच्या निमित्ताने



जाहीर करण्यात आला. ह्या २४२ स्पर्धक कवींच्या कविते मधून कवी माणिक सोनवणे यांच्या धूळपेरणी (कोरडे नक्षत्र) कवितेची प्रथम क्रमांकाची निवड तज्ञ परीक्षकाकडून करण्यात आली आहे. ४ जून २०२४ रोजी सकाळी १० वा. साई सृष्टी लॉन्स

गावठी हातभट्टी वर छापा मारून रसायन जम

तभा वृत्तसेवा फर्दापूर दि ४ फर्दापूर पोलीस स्टेशन अंतर्गत येणाऱ्या वाघूर नदी पात्रात पोलीसांनी गावठी हातभट्टीवर छापा टाकत ७८५०० रुपयांचे रसायन जप्त करण्यात आले असून दोन आरोपी ताब्यात घेण्यात आले.ही कार्यवाही शुक्रवार दि.३ रोजी सकाळी ७ वाजेच्या सुमारास करण्यात आली.

मिळालेल्या माहितीनुसार, सहायक पोलीस निरीक्षक प्रफुल्ल साबळे,पोडिन सुग्रीव चाटे,प्रकाश कोळी,प्रदीप बेदकर,ठाकरे यांच्या पथकाने शुक्रवार दि.३ रोजी सकाळी ७ वाजेच्या सुमारास वाघूर नदीच्या पात्रात सुरु असलेल्या गावठी हातभट्टीवर छापा टाकून एकूण ७८ हजार ५०० रुपयांचा मुद्दामाल जप्त करण्यात आला.

Format C-1

Declaration about criminal cases

(As per the judgment dated 25th September, 2018, of Hon'ble Supreme Court in WP (Civil) No. 536 of 2011 (Public Interest Foundation & Ors. Vs. Union of India & Anr.)

Name and address of candidate : PANKAJA GOPINATHRAO MUNDE
Name of political party : Bharatiya Janata Party
Name of Election : House of People (Lok Sabha Election - 2024)
* Name of Constituency : 39 - Beed Parliamentary Constituency

I Pankaja Gopinathrao Munde, a candidate for the above mentioned election, declare for public information the following details about my criminal antecedents:

(A)				
Sl. No.	Pending Criminal cases			
	Name of Court	Case No. and dated	Status of case(s)	Section(s) of Acts concerned and brief description of offence(s)
1.	3rd Jt. C.J.J.D. and J.M.F.C. Pimpri	S.C.C. No. 3574/2023 (F.N. 6635/2023) Dtd. 05-12-2023	Unready Board	Section 188, 279 Of Indian Penal Code and under section 51-B of Disaster Management Act and Section-3 of Epidemic Diseases Act Violation of Disaster Management Act and Epidemic Diseases Act.
2.	Jt. C.J.J.D. and J.M.F.C. Patoda	S.C.C. No. 185/2022 (F.N. 1366/2022) Dtd. 05-09-2022	Argument on Exhibited-unready	Section 188, 269, 270 of Indian Penal Code and under Section 51-Disaster Management Act Violation of Disaster Management Act.
(B)				
Details about cases of conviction for criminal offences				
Sl. No.	Name of Court and date(s) of order(s)	Case No. And dated	Description of offence(s) & punishment imposed	Maximum Punishment imposed
1.	Not Applicable	Not Applicable	Not Applicable	Not Applicable

Name & Signature of Candidate
(Pankaja Gopinathrao Munde)

अग्रतेख...

देशभरात गेल्या १० वर्षांपासून काँग्रेस पक्षाची वाताहत सुरू आहे. २०१४ आणि २०१९ च्या लोकसभा निवडणुकीत काँग्रेस पक्षाचे पानिपत झाले. यावेळच्या लोकसभा निवडणुकीतही काँग्रेस पक्षाची स्थिती यापेक्षा वेगळी नाही. तरीपण काँग्रेस पक्षाला शहाणपण येत नाही, याचे आश्चर्य वाटते. काँग्रेस पक्षाने अखेर अमेठी आणि रायबरेलीतील आपल्या उमेदवारांच्या नावांची घोषणा करताना घोळ घातला. अमेठीतून किशोरीलाल शर्मा यांना तर रायबरेलीतून राहुल गांधी यांना उमेदवारी दिली. काँग्रेस पक्षाचा हा निर्णय म्हणजे डोंगर पोखरून उंदीर काढण्यासारखा आहे. यात काहीच नवे नाही. काँग्रेस महासचिव प्रियांका वढेरा यावेळी लोकसभा निवडणूक लढवणार नसल्याचे स्पष्ट झाले आणि राहुल गांधी अमेठी सोडून आपल्या आईच्या म्हणजे सोनिया गांधींच्या रायबरेली मतदारसंघात गेले. काँग्रेस पक्षाने या दोन जागांवरचे आपले उमेदवार घोषित करायला आपल्या नेहमीच्या सवयीनुसार नाटकं केली. काँग्रेस पक्षाला जणू आपला पंतप्रधानपदाचा उमेदवार तसेच पूर्ण मंत्रिमंडळ ठरवायचे होते, एवढा वेळ त्यांनी अमेठी आणि रायबरेलीचा उमेदवार निश्चित करण्यासाठी घेतला. असे करून काँग्रेस पक्षाने स्वतःचे नुकसान करून घेतले आहे. अमेठीतून किशोरीलाल शर्मा यांची उमेदवारी पुरेशा आधी जाहीर केली असती तर त्यांना प्रचार करायला पुरेसा वेळ मिळाला असता. आपल्याला निवडणूक लढवायची आहे की नाही, हे प्रियांका वढेरा यांनी आधीच जाहीर करायला पाहिजे होते. तसेच आपण अमेठीतून नाही तर यावेळी रायबरेलीतून निवडणूक लढवणार, हे राहुल गांधींनीही आधीच सांगायला हवे होते. भाजपाने आपल्या पहिल्या यादीत केंद्रीय मंत्री स्मृती इराणी यांची अमेठीतून उमेदवारी पाहिजे केली. गेल्या महिन्यापासून त्या इराणी तळ ठोकून आहेत. त्यांच्या पूर्ण मतदारसंघातील प्रचाराच्या दोन-तीन फेऱ्याही पूर्ण झाल्या आणि काँग्रेस पक्ष कोणाला उमेदवारी घ्यायची याचेच चर्चितचर्चण करीत राहिला.

आता स्मृती इराणी यांना अमेठीत काँग्रेसचे किशोरीलाल शर्मा यांच्याशी लढायचे आहे. मागील निवडणुकीत अमेठीत राहुल गांधी यांचा स्मृती इराणी यांच्यासमोर टिकाव लागला नाही तर यावेळी किशोरीलाल शर्मा कोण? त्यामुळे अमेठीची निवडणूक यावेळी इराणी यांनी आता न लढताच जिंकली आहे. कारण, अमेठी सोडून राहुल गांधी तसेच काँग्रेस पक्षाने आपला पराभव मान्य केला आहे. अमेठीतून प्रियांका वढेरा यांचे पती रॉबर्ट वढेरा यांनी निवडणूक लढवण्याची इच्छा व्यक्त केली होती. म्हणजे जो निवडणूक लढायची तयारी दाखवतो, त्याला काँग्रेस पक्ष उमेदवारी देत नाही आणि जे निवडणूक लढवायला तयार नाही, त्यांना निवडणूक लढवायची जबरदस्ती करतो.

कधीकाळी उत्तरप्रदेशात काँग्रेसची सत्ता होती, हे आता कोणाला सांगितले तर त्याचा त्यावर विश्वास बसणार नाही. एवढी त्या राज्यात काँग्रेसची दयनीय स्थिती आहे. उत्तरप्रदेशात सर्वाधिक म्हणजे लोकसभेच्या ८० जागा आहेत. विशेष म्हणजे त्यावेळी काँग्रेस पक्ष उत्तरप्रदेशातील लोकसभेची निवडणूक स्वबळावर लढवायचा आणि जिंकायचा. पण आता त्या राज्यात काँग्रेस शोधावी लागत आहे. २०१४ मध्ये काँग्रेस राज्यातील अमेठी आणि रायबरेली अशा दोनच जागा जिंकू शकला होता. २०१९ मध्ये तर काँग्रेसला फक्त रायबरेलीची एकमेव जागा जिंकता आली. अमेठीत केंद्रीय मंत्री स्मृती इराणी यांनी राहुल गांधी यांचा पराभव केला होता. अमेठी आणि रायबरेली हे काँग्रेस पक्षाचे विशेषतः गांधी घराण्याचे गड मानले जात होते. पण या गडाला अमेठीच्या रूपात पहिला हादरा २०१९ च्या लोकसभा निवडणुकीत बसला. मागील वेळी राहुल गांधी यांनी अमेठीसोबत केरळच्या वायनाडमधूनही निवडणूक लढवल्यामुळे तसेच तेथे ते जिंकल्यामुळे त्यांची आणि काँग्रेस पक्षाचीही ठाकूरी राहिली. यावेळी

सोनिया गांधी यांनी प्रकृतीच्या कारणावरून रायबरेलीतून लोकसभा निवडणूक लढण्यास नकार दिला आणि मागल्या दाराने म्हणजे राजस्थानातून त्या राज्यसभेत पोहोचल्या. त्यामुळे काँग्रेसची पाचावर धारण बसणे स्वाभाविक होते. अमेठीत मागील वेळी राहुल गांधी यांचा पराभव झाल्यामुळे यावेळी ते तेथून निवडणूक लढण्यास फार उत्सुक नव्हते आणि सोनिया गांधींनी तर लोकसभा निवडणूक लढण्यास नकार दिला. त्यामुळे या दोन मतदारसंघांतून कोणाला उभे करावे, उमेदवारी द्यावी, असे गहन प्रश्न काँग्रेसला पडणे स्वाभाविक होते. रायबरेलीतून प्रियांका वढेरा निवडणूक लढवतील, अशी चर्चा होती. पण त्यांचीही लोकसभा निवडणूक लढवण्याची हिंमत झाली नाही. त्यांनीही निवडणुकीच्या मैदानातून पळ काढला. प्रियांका गांधी आताआतापर्यंत काँग्रेस महासचिव म्हणून उत्तरप्रदेशाच्या प्रभारी होत्या. २०२२ ची राज्यपाली विधानसभा निवडणूक काँग्रेसने त्यांच्या नेतृत्वात लढवली होती. ४०३ सदस्यांच्या विधानसभेत काँग्रेसला फक्त दोन जागा जिंकता आल्या. म्हणजे उत्तरप्रदेशातून लोकसभेत एक आणि विधानसभेत दोन अशी काँग्रेसची कामगिरी होती. त्यामुळे यावेळच्या लोकसभा निवडणुकीत काँग्रेस काय दिवे लावणार, हे दिसतच होते. विधानसभा निवडणुकीत लडकी हूँ लड सकती हूँ... म्हणत महिलांमध्ये जोश निर्माण करणाऱ्या प्रियांका वढेरा यांची मात्र यावेळी निवडणूक लढण्याची हिंमत झाली नाही. आपल्या पराभवाची चणूक लागल्यामुळे प्रियांका वढेरा यांनी रायबरेलीतून लोकसभा निवडणूक लढण्यास नकार दिला असू शकतो.

राहुल गांधी यांचीही यावेळी पुन्हा अमेठीतून लोकसभा निवडणूक लढण्याची हिंमत झाली नाही. एखादा लहान मुलगा आपल्या आईच्या पदरामागे लपतो, तसेच राहुल गांधींनी आपल्या आईच्या रायबरेली

मतदारसंघाची निवड करत आईचा पदर पकडला आहे. यावेळी लोकसभा निवडणूक फोकनाड राहुल गांधी वायनाड आणि रायबरेलीत मतदारसंघातून लढवत आहे. वायनाडमधील मतदान आटोकले असून अमेठीत २० मे ला मतदान होत आहे. खरं म्हणजे कोणत्याही नेत्याने दोन मतदारसंघातून लोकसभेची निवडणूक लढवावी का, असा मोठा प्रश्न आहे. राहुल गांधी वायनाड आणि रायबरेली या दोन्ही मतदारसंघांतून जिंकले तर त्यांना एका मतदारसंघाचा राजीनामा द्यावा लागेल. त्यामुळे त्यांनी राजीनामा दिलेत्या मतदारसंघात आपोणाला पुन्हा पोटनिवडणूक घ्यावी लागेल. या पोटनिवडणुकीचा भुईड सामान्य जनतेवर का पडू द्यायचा? समजा राहुल गांधी दोन्ही मतदारसंघात हरले तर प्रश्नच नाही. पण दोनपैकी एका मतदारसंघात ते पराभूत झाले तर फारसा फरक पडणार नाही; पोटनिवडणूक घेण्याची वेळ येणार नाही. मात्र, दोन्ही मतदारसंघात ते जिंकले, ज्याची दूरदूरपर्यंत शक्यता नाही, तर एका मतदारसंघातील पोटनिवडणूक घ्यावी लागणार आहे. वायनाडमधील मतदान आटोकले आहे. तेथील मतदारांनी काय निर्णय घेतला, हे ४ जूनला मतमोजणीनंतर समजणार आहे. त्यामुळे रायबरेलीच्या मतदारांनी तरी निवडणूक आयोज्यार पोटनिवडणूक घेण्याची वेळ येणार नाही, याची काळजी घ्यायला हरकत नाही. अमेठीच्या मतदारांनी आपली राजकीय समज आणि शहाणपण दाखवायचा आहे. अमेठी आणि रायबरेलीत उमेदवारी अर्ज भरण्याला काही तास उरले असताना काँग्रेसने आपल्या उमेदवारांची घोषणा करीत आपल्या बौद्धिक दिलाळधोरिचे तसेच पराभूत मानसिकतेचे दर्शन देण्याला घडवले आहे. काँग्रेस पक्षाकडून यापेक्षा वेगळी अपेक्षा तरी आपण काय करू शकतो...

यंगिस्तान

जयेश शत्रुघ्न मेस्त्री

भा रतीय जनता पक्षाने सत्तेत येऊन १० वर्षे पूर्ण केली आहेत. या १० वर्षात भारतात आमुलाग्र बदल झाला. पूर्वी हिंदू-मुस्लिम अशा दोन भागांत भारतीय भावविश्वाची विभागणी केली जायची; पण मोदींनी एकात्मतेची हाक दिली. अयोध्येत राम मंदिरात बालकामाची प्राणप्रतिष्ठा झाली तेव्हा मुसलमान समाजाकडूनही शुभेच्छा आल्या. स्वयंघोषित पुरोगाम्यांना मात्र या गोष्टीचा खूपच त्रास झाला. काश्मीरमधून ३७० हटवले तेव्हा दंगली घडतील, अतिरेकी हल्ला होईल, अशी भीती पुरोगामी विश्वाने दाखवली होती. मात्र, तुम्ही जेव्हा राजधर्म पाळता तेव्हा तुम्ही परिस्थिती व्यवस्थित होताळू शकता, हे मोदींनी दाखवून दिले. नरेंद्र मोदींनी गुजरात दंगल व्यवस्थित होताळली होती. म्हणूनच त्यांच्याकडे सुशासन, प्रशासन आणि विकास या सर्व गोष्टींचा अनुभव होता. याचा लाभ भारतीय जनतेला झाला. या १० वर्षात भारताचा वेगवान विकास झाला, भारताबाहेर भारताचा डंका वाजू लागला, अतिरेकी आणि पाकिस्तान पहिल्यांदा आपल्याला घाबरू लागला, गरिबांना वीज, सिमेंटर, घरे इत्यादी सुविधा मिळाल्या; त्याचबरोबर देशात हिंदुभाविष्ट पंथबुन झाले.

मोदींकरडे त्यांनी केलेल्या कामांची भलीभोठी यादी आहे. मला वाटतं मोदी हे पाहिले असे पंतप्रधान आहेत, हे आपण काय काय केलं हे ठामपणे सांगू शकतात. 'ओपिनियन पोल'मध्ये मोदी बहुमताने जिंकतील, अशीच भविष्यवाणी करण्यात आली आहे. या सर्व गोष्टींमुळे काँग्रेस चिंतित आहे. मोदींना याचवेळीपाठी ते कोणत्याही धराला जाऊ शकतात. कारण, त्यांना भारताशी काही देणे-घेणे नसून केवळ सत्तेची फळे खाऊयची आहेत. म्हणून 'संविधान वाचवा', असे म्हणणारे राहुल गांधी काश्मीरमध्ये संविधान लागू करू शकले नाहीत. आताची २०२४ ची निवडणूक ही साधिसुधी निवडणूक नसून हे एक युद्ध आहे, हे आपण जाणू घेतलं पाहिजे आणि हे युद्ध आपल्याला कोणासंगे लढायचं आहे? तर माणूसकीच्या शत्रूंसे... अमित शाह यांना भारतीय पत्कार विचारातात की, पाकिस्तानात भारताच्या एकेन्नीज अतिरेक्यांना ठार मारत आहेत. हे काय होतंय? यावर अमित शाह ठामपणे उत्तर देताना विचारण करतात की, 'अतिरेकी मेल्याचा तुम्हाला का त्रास होतोय?' हे जे स्वतःला पुरोगामी म्हणून घेणारे लोक आहेत, ते घातक वृत्तीचे

'व्होट जिहाद'ला मुस्लिम मतदार बळी पडतील?



आहेत. म्हणूनच तर मारिया आलम खान यांच्या विधानाबद्दल ही चाप-बिरकुट मीडिया गप्प बसली.

सलमान खुशिद यांची भाची मारिया आलम खान यांनी मोदींना घालण्यासाठी मुसलमानांना 'व्होट जिहाद' करायला सांगितले आहे. व्होट जिहाद? आधी लश् जिहाद, लॅण्ड जिहाद यानंतर आता 'व्होट जिहाद'. हिंदू मुत्सद्दीया शरीराचे तुकडे करून कधी सुटकेसमधे, कधी फ्रिजमध्ये टाकून झाले. जम्मू-काश्मीरमध्ये हिंदूंचा नरसंहार करून त्यांच्या जमिनी बळकावून लॅण्ड जिहाद करून झाला. आता 'व्होट जिहाद' करून भारतात १०० पाकिस्तान निर्माण करायचे आहेत का? आजही मुसलमानबहुल भागात हिंदू जायला घाबरतात. हे असं का होतं, हा प्रश्न मुसलमान जनतेने स्वतःला विचारला पाहिजे. 'इस्लामोफोबिया' असं गोंडस नाव देऊन या विषयाकडे डोळेझाक करून चालणार नाही. ही गंभीर समस्या असून संबध जगाला ही समस्या सतावते आहे आणि या समस्येचा फायदा काँग्रेस उचलण्याचा प्रयत्न करतंय. म्हणूनच भारतावर पहिला अधिकार मुस्लिमांचा आहे, असे ते म्हणतात. संघर्षाचे समान वाटप, धर्माच्या आधारावर आरक्षण ही काँग्रेसने दिलेली हाक भविष्यात गंभीर परिस्थिती निर्माण करणारी आहे.

मोदींना हरवण्याचे सगळे मार्ग बंद झाल्यामुळे काँग्रेस आता मुस्लिमांना भडकवत आहेत. काही मूठभर उत्पन्न मुस्लिम वगळता इतर मुस्लिम समाज मागास राहिला. याला कारण काँग्रेस आणि मुस्लिमांमधील राजकीय नेते

आहेत. काश्मीरमध्ये मिसुरडंही न फुटलेल्या मुलांच्या हातात यांनी दगड दिला. त्या पोरांची ओळख काय? तर स्टोन पेट्टर... जणू ही काही खूप मोठी पदवी आहे. ज्या वयात अभ्यास करायचा, स्वतःचं आणि देशाचं नशीब बदलण्याची स्वप्ने पाहण्याची त्या वयात ही मुलं दगड मारत फिरतात. यांच्या हातात चणूक दिला असता तर ते मोठ्या हुद्दावर काम करून लाखो रुपये कमावत असते. मात्र, काँग्रेसच्या स्थापनेपासून त्यांना मुसलमान हा विषय हाताळावच आला नाही. मुस्लिम समाजाला धर्मावरून भडकवणं सोपं असतं. याचा फायदा या राजकीय नेत्यांनी घेतला; पण या बदल्यात मुस्लिमानां काय मिळालं? गरिबी, बेरोजगारी आणि अतिरेकी असण्याचा शिक्का? हे चिचं पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांना बदलायचं आहे. म्हणूनच 'हिंदूंची साध विहिंदूंचा विकास' असं न म्हणता ते 'सबका साथ, सबका विकास' म्हणतात.

वाचकहो, अरस्त्यानेदेखील आता बदलत आहे. त्यांना आपल्या जुन्या संस्कृतीची आठवण येत आहे. 'एम्बीएस' या नावाने ओळखले जाणारे सौदीचे पंतप्रधान मोहम्मद बिन सलमान हे अतिशय आधुनिक व सुधारणावादी विचारांचे मानले जातात. त्यांनी इस्लामपूर्व काळात पुजल्या जाणाऱ्या तीन देवींच्या मूर्ती म्हणजे आपला इतिहास आहे, असं म्हणत त्यांचं प्रदर्शन ठेवलं आहे. अल-तल, अल-उझ्बा आणि मतत अशी या देवींती नावे आहेत. कारण त्यांना माहिती आहे की, जग आता खूप बदलतं आहे आणि पुढे गेलं आहे. अशा परिस्थितीत आपण केवळ जुन्या खपत्या काढत राहिलो तर आपण या भव्य स्पर्धेत हरवून जाऊ.

हीच बाब भारतीय मुस्लिमांनी लक्षात ठेवायची आहे. काँग्रेसच्या नादाला लागून पुन्हा १००० वर्षे मागे जायचे आहे की १००० वर्षे पुढचा विचार करत आले. अल-तल, अल-उझ्बा आणि मतत अशी या देवींती नावे आहेत. कारण त्यांना माहिती आहे की, जग आता खूप बदलतं आहे आणि पुढे गेलं आहे. अशा परिस्थितीत आपण केवळ जुन्या खपत्या काढत राहिलो तर आपण या भव्य स्पर्धेत हरवून जाऊ.

writerjayeshmestry@gmail.com

वेध

विजय कुळकर्णी

आरटीई अंतर्गत प्रवेश देण्यास शैक्षणिक संस्था उदासीन?

म हाराष्ट्र शासनाच्या शिक्षण विभागाने आरटीई ऑफ एज्युकेशन (आरटीई वी) योजना सुरू केली. या योजनेतर्गत आर्थिकदृष्ट्या दुर्बल व मागासवर्गीय घटकातील विद्यार्थ्यांना २५ टक्के आभासी पद्धतीने अर्ज करून इंग्रजी माध्यमांच्या खाजगी शाळांमध्ये सक्तीने प्रवेश देण्यात येतो. केवळ पैशांभावी राज्यातील गरीब विद्यार्थी इंग्रजी माध्यमांच्या शिक्षणापासून वंचित राहू नये, हा यामागचा शासनाचा शुद्ध उद्देश आहे. मात्र, राज्यातील विविध खाजगी संस्थांकडून या विद्यार्थ्यांना प्रवेश देण्यास टाळाटाळ होत असल्याचे निदर्शनास येत आहे.

याबाबत वंचित बहुजन आघाडीचे घाटाखालील बुलढाना जिल्हाध्यक्ष गणेश चौकसे यांनी थेट आरटीईकडे एक निवेदनातून तक्रार करून आरटीई प्रवेश प्रक्रियेतून वंचिताना दूर ठेवले जात असल्याचे म्हटले आहे. या योजनेतर्गत प्रवेश अर्ज केलेले राज्यातील ८ लाख ६५ हजार विद्यार्थी या योजनेपासून वंचित राहण्याची भीती त्यांनी व्यक्त केली आहे. राज्य शासनाच्या शिक्षण संचालक प्राथमिक विभाग पुणे यांच्यामार्फत ही योजना राबविण्यात येत. या योजनेतर्गत आभासी पद्धतीने प्रवेश अर्ज करावा लागतो. मात्र, पालकांनी आपल्याला विद्यार्थ्या प्रवेशासाठी आरटीई साईटवर नोंदणी करण्याचा प्रयत्न केला असता सर्व खाजगी इंग्रजी शाळांचे आभासी पत्र बंद असल्याचे आढळते. केवळ मराठी, हिंदी, उर्दू या शाळांच्या साईट सुरू आहेत. तर राज्यातील विद्यार्थ्यांना दर्जेदार इंग्रजी माध्यमातून शिक्षण मिळाले नाही तर ते आयएएस, आयपीएस इत्यादी स्पर्धात्मक परीक्षेत यश कसे काय मिळवू शकतील? असे विद्यार्थ्यांक परीक्षा देण्याजोगी पद्धतीत यश कसे काय मिळवू शकतील? असे या निमित्ताने विचारवेसे वाटते. आर्थिकदृष्ट्या दुर्बल असल्याचे हे विद्यार्थी भरसता शैक्षणिक शुल्क आकारणाऱ्या दर्जेदार इंग्रजी माध्यमांच्या शाळांत प्रवेश घेऊ शकत नाहीत. त्यांच्यावरील हा अन्याय दूर करण्यासाठी शासनाने ही योजना सुरू केली खरी; पण संबधित शैक्षणिक संस्था त्यांना हवे तेवढे शैक्षणिक शुल्क मिळवणार नसल्याने त्यांच्या साईट डिसेबल ठेवत असल्याचे निदर्शनास येत आहे. तसेच, आरटीई अंतर्गत २५ टक्के विद्यार्थ्यांना प्रवेश देण्याच्या शाळांचे २०१० ते २०२३ या कालावधीतील हजारो कोटी रुपये शासनाकडे धरितले आहेत. त्यामुळे या शैक्षणिक संस्था त्यांच्याकडे आरटीई योजनेतर्गत विद्यार्थ्यांना प्रवेश देण्यास इच्छुक नसल्याचे वास्तव याबाबत काही संस्थांचालकांशी संपर्क साधला असता समोर आले आहे. तसेच, आपल्या पाण्याला प्रवेश मिळावा म्हणून काही पालक दलालाची मदत घेतात. दलालांच्या माध्यमातून काढण्यात आलेले दाखवे खोटे असल्याचे आढळते आहे. अशा खोट्या दस्तावेजांद्वारे प्रवेश मिळविले जात असल्यानेदेखील संबंधित शैक्षणिक संस्था या योजनेतर्गत विद्यार्थ्यांना प्रवेश देण्याची जोखीम पत्करण्यास तयार नसल्याचे दिसून येत आहे. खोट्या प्रमाणपत्रांच्या आधारे प्रवेश घेतले जाऊ नये म्हणून शिक्षण संचालकाला याने दस्तावेजांची यादी जाहीर केली आहे. ही कागदपत्रे खोटी आढळल्यास त्या विद्यार्थ्यांचा प्रवेश तत्काळ रद्द होईल. आरटीई प्रवेशानंतर कधीही पडताळणी पथक विद्यार्थ्यांच्या रहिवासी पत्त्यावर देऊन कागदपत्रांची पडताळणी करणार आहे. तसेच, या योजनेतर्गत प्रवेश घेतलेल्या विद्यार्थ्यांना सरसकट अनुत्तीर्ण केल्याचा तक्रारी शिक्षण विभागाकडे प्राप्त झाल्या आहेत. त्यानंतर शिक्षण विभागाने याबाबत चौकस पावले आणि विद्यार्थ्यांना सरसकट अनुत्तीर्ण करणाऱ्या शाळांची चौकशी करण्याचे आदेश शालेय शिक्षण विभागाच्या संबधित शिक्षणाधिकार्यांना दिले आहेत. शासनाने ५ वी आणि ८ वीच्या विद्यार्थ्यांची वार्षिक परीक्षा घेण्याचे ठरविले आहे. त्यात अनुत्तीर्ण होणाऱ्या विद्यार्थ्यांची दोन महिन्यात पुनर्परीक्षा घेतली जाणार आहे. त्यात अनुत्तीर्ण होणाऱ्या विद्यार्थ्यांना त्याच वर्गात ठेवण्याचे निर्देश देण्यात आले आहेत. याची किनार पकडून काही मोठ्या शाळा आरटीई अंतर्गत प्रवेश घेतलेल्या विद्यार्थ्यांना अनुत्तीर्ण करित असल्याचे प्रकारही समोर आले आहेत. अशा शाळांची तपासणी करण्याचे निर्देश संबधित शिक्षणाधिकार्यांना देण्यात आले आहेत.

हे सर्व असताना पालक आपल्या पाल्यांना इंग्रजी माध्यमांच्या (कॉन्व्हेंट) शाळा, सीबीएसई पॅटर्नच्या शाळांमध्ये प्रवेश मिळावा, असा हट्ट का धरतात? जिल्हा परिषद, नगर पालिका, महानगर पालिकांमध्ये इंग्रजी माध्यमांच्या दर्जेदार शाळा आहेत. त्यात विद्यार्थ्यांना मोफत प्रवेश दिला जातो. मग, ते सोडून आरटीईच्या माध्यमातून इंग्रजी माध्यमांच्या मोठ्या शाळांमध्ये आपला पात्य शिकावा, असा हट्ट कितापत काय आहे? सुत्र पालकांनी यावर विचार करावा व आपल्या पाल्याची बुद्धिमत्ता पाहून त्यांना झोपेत असे शिक्षण द्यावे, असे या निमित्ताने म्हणावेसे वाटते.

८८०६०९६११९

मुंबई वार्तापत्र

नागेश दाचेवार

देशातल्या सत्तेला तडीपार करायला निघालेल्या महाराष्ट्रातील भ्रम पक्षाच्या नेत्यांच्या पक्षाचा ज्या एकमेव ठिकाणी प्रभाव असल्याचे बोलले जात होते, ते ठिकाण म्हणजे मुंबई. मुंबईसाठी आम्हीच लढा दिला, आमच्यामुळेच मुंबई वाचली, नाहीतर महाराष्ट्रात राहिली नसती. मराठी माणूस आमच्यामुळे मुंबईत जगला नाहीतर नामशेष झाला असता. आजही मुंबई महाराष्ट्रापासून तोडण्याचा डाव आहे. पण तो आम्हीच हाणून पाडत आहोत, असे अनेकानेक दावे करणाऱ्या नेत्यांचा भ्रम पक्ष हा त्याच मुंबईतील लोकसभेच्या पूर्ण सहा जागादेखील लढत नाही आहे. सहापैकी केवळ चार जागांवर उमेदवार दिले आहेत. त्यातही सर्वांत गमतीची बाब म्हणजे स्वतः राहत असलेला मतदारसंघ स्वतः लढवू शकत नाही, काँग्रेस पक्ष लढणार आणि हे 'पंजा'ला मतदान करणार इकी नामुष्की यांच्यावर ओढवली आहे. महत्त्वाचं म्हणजे यातील एकाही जागेवर त्यांच्या उमेदवारांच्या विजयाची तसभुरही शक्यता दिसत नाही आहे. त्यामुळे अशा या परिस्थितीला मराठीतील एकमेव म्हणू लागू होते ती म्हणजे 'दिव्याखाली अंधार'.

महाराष्ट्रातील २० मे रोजी शेवटच्या अर्थात पाचव्या टप्प्यात होऊ घालतेल्या सर्वाधिक १३ मतदारसंघांपैकी सहा मतदारसंघ हे मुंबईतील आहेत. मुंबई दक्षिण, मुंबई दक्षिण-मध्य, मुंबई उत्तर, मुंबई उत्तर-मध्य, मुंबई उत्तर-पूर्व, मुंबई उत्तर-पश्चिम अशी मुंबईतील सहा मतदारसंघ आहेत. या सहा लोकसभा मतदारसंघात लढाईची रेषा आखण्यात आली असून एकनाथ शिंदे यांच्या नेतृत्वाखालील शिवसेना आणि उजवे ठाकरे यांच्या नेतृत्वाखालील पक्ष, मुंबई दक्षिण, मुंबई दक्षिण-मध्य आणि मुंबई उत्तर-पश्चिम या तीन जागांवर आपसात भिडणार आहेत. तर, मुंबई उत्तर, मुंबई उत्तर-मध्य या दोन जागांवर भारतीय जनता पक्ष आणि काँग्रेस या पारंपरिक प्रतिस्पर्ध्यांमध्ये लढत होणार आहे. मुंबई उत्तर-पूर्व या एका जागेवर उबाठा आणि भाजपा यांच्यात थेट टक्कर बघायला मिळणार आहे.

दक्षिण मुंबईत उजवे ठाकरेचे विद्यमान खासदार अरविंद सावंत यांची लढत शिंदे यांच्या नेतृत्वाखालील शिवसेनेच्या यामिनी जाधव यांच्याशी होणार आहे. जाधव या मुंबईतील भायखळा विधानसभा मतदारसंघाचे प्रतिनिधित्व



करतात. उबाठा गटाचे नेते अनिल देसाई हे शिंदे यांच्या नेतृत्वाखालील शिवसेनेचे विद्यमान खासदार राहुल शेवाळे यांच्या विरोधात दक्षिण-मध्य मुंबईत उभे आहेत.

ठाकरे कॅम्पचे अमोल कीर्तिकर यांची मुंबई उत्तर-पश्चिममध्ये सत्ताधारी शिवसेनेचे जोगेश्वरी पूर्व क्षेत्रातील विद्यमान आमदार रवींद्र वायकर यांच्याशी लढत होणार आहे. मुंबई उत्तर-मध्यमधून भाजपाने रिंगणात उतरवलेले प्रसिद्ध वकील उज्वल निकम यांच्या विरोधात काँग्रेसच्या आमदार वर्षा गायकवाड या दोन हात करणार आहेत तर केंद्रीय मंत्री आणि भाजपाचे दिग्गज नेते पीपूष गोयल यांची उत्तर मुंबईत काँग्रेसचे उमेदवार भूषण पाटील यांच्याशी लढत आहे. उत्तर-पूर्व मुंबईत भाजपाचे मिहिर कोटेश आणि उबाठा गटाचे संजय दिना पाटील यांच्यात लढत आहे. कोटेश हे मुंबईतील मुलुड विधानसभा मतदारसंघाचे आमदार आहेत तर संजय पाटील माजी खासदार आहेत. ते राष्ट्रवादी काँग्रेस पक्षाचे २००९ मध्ये या भागातून लोकसभेवर निवडून गेले होते. २०१९ मध्ये 'घड्याळ' चिन्हावर दारुण पराभव झाला होता. आता उबाठा गटाकडून निवडणूक रिंगणात आहेत.

२०१९ मध्ये उदरगत आलेल्या राजकीय पुनर्संरचनेनंतर ही पहिली मोठी निवडणूक सगणी म्हणावी लागेल. त्यामुळे आता 'किसमे किंतना हे दम' हे बघण्याची वेळ आली आहे. यावेळी लोकसभा निवडणुकीत मुंबईतील सहा मतदारसंघांमध्ये काय होणार, याची उत्सुकता सर्वांना लागलेली आहे. ठाकरेचा बातेकिरला अर्थात ते म्हणूनच घेतात; तो बातेकिरला आता दासळताना दिसत

वाचक पत्रे

आता दुसरे कारण शोधा!

'इन्हीएम हट्टी' चाहिजे, बॅलेट पेपरही खरी ही, ये भाजपा वाले मशीनीनं सिर्फ कमल ही डालके रखते है. कोई भी बटन दबाओ तो देत कमल को ही जात है...' अशी वक्तव्ये विविध विरोधी नेते करतात. जिथे जिथे हरण्याची कुणकुण लागते तेथे हेच कारण पुढे केले जाते व जिथे जिंकतात तेथे लोकशाहीचे विजय होत असतो. इन्हीएम नको म्हणून खुपदा आंदोलने, अनेकदा चर्चा, बर्चदा तोडफोड वगैरे झाली. पण शेवटी सुग्रीम निर्णय आला की, मतदान होणार ते इन्हीएम मशीनेनेच आता प्रश्न पडला की, चर्चेतील हा महत्त्वाचा मुद्दा गायब झाला; आता कोणता मुद्दा विरोधक आणतील? राहुल गांधी म्हणतात, मोदी आता रडतील. राहुल बाबा, मोदी हे रडले होते आधीच आठवण सांगताना, मोदी हे रडले होते पुलवाना हलत्यांसाठी. आपण आपल्या भाषणात कधीतरी इंदिरा गांधी, राजीव गांधी यांचे नाव घेतले आहे का? कधीतरी काँग्रेसच्या जुन्या खंडा नेत्यांचे

आभार मानले आहे का? त्यामुळे अश्रूची किंमत आपल्याला कळणार नाही. मतदार हा जगूत आहे व राहणारच. तंत्रज्ञानाने उंचीवर भारत गेलेला आहे तो अजून उंच जाणारच. मग कशाला आठवता तो बॅलेट पेपर. इन्हीएमला स्वीकारा अन्यथा दुसरे कारण लवकर शोधा. कारण खापर फोडण्याची वेळ तुमच्यावर म्हणजे विरोधकांवर येणार आहे, हे नक्की.

मनोज वेध/९२२२४९२६०

● ● ●

मतपत्रिकांचा काळ संपला!

इन्हीएमद्वारे झालेल्या मतदानाची व्हीवीपॅटर्शी संपूर्ण पडताळणी करण्यात यावी यासोबतच पूर्वीप्रमाणेच मतपत्रिकांवर मतदान घेण्यात यावे या सर्व याचिका सर्वोच्च न्यायालयाने नुकत्याच फेटाळून लावल्या. याशिवाय आता मतपत्रिकांचा काळ परत येणार नाही, असा स्पष्ट संदेशही सर्वोच्च न्यायालयाने दिला आहे. खरं तर याआधीही अनेकदा इन्हीएम प्रणालीवर अनेक चर्चा झाल्या, निवडणूक आयोग व न्यायालयानेही यासंदर्भात पुरावे मागितले, पण कुणीही पुरावे

सादर करू शकले नाही व इन्हीएम प्रणाली सदीप आहे हे सिद्ध करू शकले नाही. मतपत्रिकांचा जुना काळ आजही आठवतो. मतपत्रिकांद्वारे अनेक मत अवेध व्हायची. मतपत्रिका गहाळ व्हायच्या, मतमोजणीत खूप विलंब होत असे. याशिवाय भारतासहस्रश्या अकाट लोकसंख्या असलेल्या देशात ही पद्धत खूप वेळखाऊ होती. एकीकडे संपूर्ण जग भारतातील निवडणूक हाताळण्याच्या कौशल्याचे कौतुक करत असताना इन्हीएमकडे आपल्याच देशातील काही लोक यावर प्रसन्नचिन्ह निर्माण करीत आहेत. या देशातील स्वायत्त संस्थेवर अविश्वास दाखवून लोकशाही बदनम करण्याच्या प्रवृत्तीस सर्वोच्च न्यायालयाने दिलेली ही मोठी चपराक आहे. घटनात्मक संस्थांवरील विश्वासच आपल्या देशातील लोकशाही अधिक मजबूत करेल तेव्हा विरोधकांनी आता तरी या आधुनिक मतदान पद्धतीचा स्वीकार करावा व येथील लोकशाही अधिक बळकट करावी, हीच अपेक्षा आहे.

अखिल देशपांडे/अकोला

वाचक पत्रे पाठविण्यासाठी ईमेल अड्रेस tbedit2016@gmail.com



खुनासह घरफोड्याच्या गुन्ह्यात फरार असलेल्या अट्टल गुन्हेगारास अटक

तथा वृत्तसेवा नांदेड, ३ मे -

खुनासह घरफोड्याच्या गुन्ह्यात फरार असलेल्या अट्टल गुन्हेगारास स्थानिक गुन्हे शाखेने अटक केली असून त्याच्याकडून ३ लाख ७३ हजार २०० रुपयांचा मुद्देमाला हस्तगत करण्यात आला आहे.

खून व घरफोड्यातील अट्टल गुन्हेगार संतोष उर्फ चॉकलेट्या बापूराव भोसले रा. वहाद ता. कंधार हा त्याच्या घरी आला असल्याची माहिती

मिळाल्यावरून स्थानिक गुन्हे शाखेच्या पथकाने त्यास त्याच्या गावी जाऊन अटक केली. त्याच्याकडून कंधार, देगलूर, मुखेड पोलीस ठाण्यात दाखल असलेल्या गुन्ह्यातील ४८ ग्रॅम सोन्याचे दागिने, २०० ग्रॅम चांदीचे दागिने व नागदी २१ हजार रुपये असा एकूण ३ लाख ७३ हजार २०० रुपयांचा मुद्देमाला पोलीसांनी हस्तगत केला. आरोपी संतोष उर्फ चॉकलेट्या भोसले यास पुढील कारवाईसाठी मुखेड पोलीस पोलीसांच्या ताब्यात देण्यात आले आहे.

ही कारवाई जिल्हा पोलीस अधीक्षक श्रीकृष्ण कोकोटे यांच्या मार्गदर्शनाखाली स्थानिक गुन्हे शाखेचे पोलीस निरीक्षक उदय खंडेराय, सहाय्यक पोलीस निरीक्षक रवी वाहळे, सहाय्यक पोलीस उपनिरीक्षक माधव केंद्रे, पोहेकां गुंडेराव सादर करणारे स्वामी रामानंद तीर्थ मराठवाडा विद्यापीठ हे महाराष्ट्रातील पहिले विद्यापीठ उरले. त्यामुळे राज्य संपर्क अधिकारी डॉ. निलेश पाठक, महाराष्ट्र शासन यांनी पत्राद्वारे विद्यापीठाचे अभिनेता आणि कौतुक केले आहे.

तथा वृत्तसेवा नांदेड, ३ मे -

विद्युत महामंडळाच्या पोलवरील तारा एकत्र येऊन शॉर्टसर्किट झाल्यामुळे पेट घेऊन दोन एकर मधील ऊस व तुषार सिंचन चे पाईप बंडल जळून खाक झाल्याने असे एकूण ७ लाख ५० हजार रुपयांची नुकसानी झाल्याची तक्रार तुष्या येथील रहिवासी मनोहर गोविंदराव कदम यांनी विद्युत महामंडळ यांच्याविरोधात दिनांक २ मे रोजी नांदेड ग्रामीण ठाण्यात गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे.

बाबुळगाव शिवारातील गट क्रमांक शंभर मध्ये मनोहर गोविंदराव कदम यांचे ४ एकर जमीन असून त्यातील २ एकर मध्ये ऊस लावलेला आहे आणि तो ऊस रसवंतीसाठी ठेवलेला आहे. या उसाच्या शेतातून विद्युत मंडळाची विद्युत तार गेलेली असून ही तार फारच खाली ऊसाला टेकत होती आणि ती वाऱ्याने हलल्याने त्या दोन तारा एकमेकांना लागून शॉर्टसर्किट झाल्याने अग्नीची ठिणगी पडून ऊसाला आग लागली. ही घटना दिनांक १ मे रोजी दुपारी १:३० वाजता

घडली आहे. या घटनेत दोन एकर ऊस जळून खाक झाला आहे. तरी या जळीत ऊस प्रकरणास शेतकरी मनोहर कदम यांचे ऊस व तुषार पाईपचे चार बंडल असे एकूण ७ लाख ५० हजार चे नुकसान झाले झाल्याने शेतकरी मनोहर कदम यांनी विद्युत महामंडळावर नांदेड ग्रामीण ठाणे येथे नुकसान भरपाईचा गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे सदरील घटनाही विद्युत महामंडळाच्या दुर्लक्षामुळे झाले असल्याचे शेतकरी मनोहर कदम यांनी आपल्या तक्रारी दिली आहे.



'स्वारातीम' विद्यापीठाचे महाराष्ट्र शासनाकडून अभिनेता

तथा वृत्तसेवा नांदेड, ३ मे -

केंद्र शासनाच्या निर्देशानुसार महाराष्ट्रातील सर्व विद्यापीठे व राष्ट्रीय सेवा योजना राबविणाऱ्या सर्व संलग्न महाविद्यालयांमध्ये सन २०२२-२३ पासून पी.एफ.एम.एस. प्रणाली नव्याने राबविण्यात आली. या नवीन प्रणालीमध्ये महाराष्ट्र शासनास 'उपयोगिता प्रमाणपत्र' सादर करणारे स्वामी रामानंद तीर्थ मराठवाडा विद्यापीठ हे महाराष्ट्रातील पहिले विद्यापीठ उरले. त्यामुळे राज्य संपर्क अधिकारी डॉ. निलेश पाठक, महाराष्ट्र शासन यांनी पत्राद्वारे विद्यापीठाचे अभिनेता आणि कौतुक केले आहे.

या प्रणाली अंतर्गत सर्व विद्यापीठे व महाविद्यालयांमध्ये नवीन झिरो बॅलन्स सबसिडीअरी अकाउंट (ZBSA) एस.बी. आय. बँकेमध्ये करंट खाते काढण्यात आले. परंतु सर्वानाच नवीन नईड- करंट खाते उघडणे, विद्यापीठ व शासनाकडून मॅपिंग करून घेणे, डेटा ऑपरेटर, डेटा अप्रुव्हर, एक्सपॅंडिचर आणि इलेक्ट्रॉनिक प्रिंट पेमेंट डब्ल्यूएस जनेट करणे हे सर्व विद्यापीठातील संचालक, संलग्न महाविद्यालयातील प्राचार्य व कार्यक्रमाधिकारी यांच्यासाठी एक नवीन आव्हानच होते. शासनाच्या निर्देशानुसार पी.एफ.एम. एस. प्रणाली मार्फतच राष्ट्रीय सेवा योजनेचे अनुदान प्राप्त होणार होते.

महावितरण नांदेड क्रिकेट सामन्यात केसरी संघ विजयी

तथा वृत्तसेवा नांदेड, ३ मे -

दि.१ मे रोजी कामगार दिन महाराष्ट्र दिन आणि ऑक्टोबर जयंतीच्या निमित्ताने नांदेड परिमंडळ अंतर्गत तीनही मंडळांच्या अधिकारी व महावितरण कर्मचाऱ्यांचे क्रिकेटचे सामने घेण्यात आले. त्या क्रिकेटच्या सामन्यांमध्ये नांदेड परिमंडळातील परभणी हिंगोली नांदेड या तिन्ही मंडळातील खेळाडूंनी या स्पर्धेत १६ संघाने सहभाग नोंदविला. सर्व संघाने अतिशय उत्कृष्ट प्रदर्शन केले .व उपांत्य फेरीत चार संघ आले त्यामध्ये १) महावितरण रायडर्स २) महावितरण रॉयल चॅलेंजर्स वसमत ३) महावितरण फायटर ४) महावितरण केसरी उपांत्य फेरीसाठी पहिला मॅच महावितरण रायडर्स आणि महावितरण फायटर यांच्यात खेळला गेला. या उपांत्य फेरीत महावितरण रायडर्स संघ विजयी झाला. दुसरा उपांत्य फेरीचा सामना महावितरण केसरी व महावितरण रॉयल चॅलेंजर्स संघात अत्यंत चुरशीचा सामना झाला .या सामन्यात महावितरण केसरी संघ विजयी झाला. अंतीम फेरीसाठी महावितरण रायडर्स व महावितरण केसरीची लढत झाली व या अंतीम फेरीत महावितरण केसरी संघाने एक हाती विजय मिळविला

अशाप्रकारे प्रथम पारितोषिक २१०००० महावितरण केसरी संघाने मीळविले केसरी संघाने नेतृत्व कप्तान ईशर सिंग टेलर यांनी केले.व द्वितीय पारितोषिक ११०००० महावितरण विद्युत भवन रायडर्स संघ यानी मीळविले नेतृत्व रायडर्स सामने घेण्यात आले. त्या क्रिकेटच्या सामन्यांमध्ये नांदेड परिमंडळातील परभणी हिंगोली नांदेड या तिन्ही मंडळातील खेळाडूंनी या स्पर्धेत १६ संघाने सहभाग नोंदविला. सर्व संघाने अतिशय उत्कृष्ट प्रदर्शन केले .व उपांत्य फेरीत चार संघ आले त्यामध्ये १) महावितरण रायडर्स २) महावितरण रॉयल चॅलेंजर्स वसमत ३) महावितरण फायटर ४) महावितरण केसरी उपांत्य फेरीसाठी पहिला मॅच महावितरण रायडर्स आणि महावितरण फायटर यांच्यात खेळला गेला. या उपांत्य फेरीत महावितरण रायडर्स संघ विजयी झाला. दुसरा उपांत्य फेरीचा सामना महावितरण केसरी व महावितरण रॉयल चॅलेंजर्स संघात अत्यंत चुरशीचा सामना झाला .या सामन्यात महावितरण केसरी संघ विजयी झाला. अंतीम फेरीसाठी महावितरण रायडर्स व महावितरण केसरीची लढत झाली व या अंतीम फेरीत महावितरण केसरी संघाने एक हाती विजय मिळविला

संक्षिप्त वृत्त



माध्यमिक आश्रम शाळा कमळेवाडीचे

शिष्यवृत्ती परीक्षेमध्ये घवघवती यश

बा-हाळी - महाराष्ट्र राज्य परीक्षा परिषद, पुणे तर्फे घेण्यात येणाऱ्या शिष्यवृत्ती परीक्षेसाठी मा. आ. शा. कमळेवाडीचे इयत्ता ५ वी व ८ वी चे अनुक्रमे २६ व १२ असे एकूण ३८ विद्यार्थी बसले होते त्यापैकी ५ वीचे दहा व ८ वीचा समावेश आहे. या यशाबद्दल सर्व पात्र विद्यार्थ्यांचे व मार्गदर्शक शिक्षकांचे मुखेड विधानसभा मतदार संघाचे लोकप्रिय, कार्यसम्राट आमदार डॉ. तुषार राठोड, वि. जा. से. स. संस्थेचे अध्यक्ष श्रीमती चक्रावतीबाई राठोड, सचिव गंगाधरराव राठोड साहेब, शाळेचे मु. अ. सदीप गेटेकर यांनी अभिनंदन केले. या यशाचे श्रेय विद्यार्थ्यांनी पालक व मार्गदर्शक शिक्षक चौडेकर प्रवीण, मध्यती संगम, मोरे गीतेश, कांबळे सिद्धांत, श्रीमते पंडित, पाटील सुधाकर, गुंटूरकर संदीप, तसेच सौ. चिदगुवार एलिझाबेथ, सौ. लिंगणवाड आरती, सौ. राठोड प्रभावती, सौ. चौधरी जयश्री यांना दिले.

महाराष्ट्र दिनानिमित्त सिडको परिसरात

ठीक-ठिकाणी ध्वजारोहण

नवीन नांदेड - महाराष्ट्र दिनानिमित्त सिडको मनपा क्षेत्रीय कार्यालय येथे सहाय्यक आयुक्त संभाजी कास्टेवाड यांच्या हस्ते तर सिडको कार्यालय येथे सिडको कार्यालयाचे प्रशासक परमेश्वर मोरे यांच्या हस्ते ध्वजारोहण करण्यात आला त्याचप्रमाणे परिसरात शाळा, महाविद्यालय, ग्रामपंचायत येथेही ध्वजारोहण करण्यात आले. महाराष्ट्र राज्य स्थापनेच्या ६४ व्या वर्षांपन दिनानिमित्त दिनांक १ मे २०२४ रोजी सकाळी ६: ४५ वाजता सिडको मनपा क्षेत्रीय कार्यालय येथील सहाय्यक आयुक्त संभाजी माधवराव कास्टेवाड यांच्या हस्ते ध्वजारोहण करण्यात आले. यावेळी कार्यालयीन अधीक्षक विलास गजभारे, सुधीरसिंह बेस, प्रभू गिराम, किशन वाघमारे, अर्जुन बागडी, दीपक पाटील, मारोती सारंग, मालू यनफळे, मारोती चव्हाण, संतोष भदगे, बालाजी लोहावाकर यांच्यासह क्षेत्रीय कार्यालयातील सर्वच कर्मचारी उपस्थित होते. तर सिडको कार्यालय येथे सकाळी ठीक ६:५५ वाजता सिडको कार्यालयाचे प्रशासक परमेश्वर मोरे यांच्या हस्ते ध्वजारोहण करण्यात आला. यावेळी कार्यालयाची कर्मचारी संकेत गिरी,गणेश सुक्ला, विलास जोशी यांच्यासह किशन काळे, गजानन वाघमारे व सुरक्षा रक्षक यांनी उपस्थिती होती. तसेच गोपाळ चावडी ग्रामपंचायत येथेही महाराष्ट्र दिनानिमित्त ध्वजारोहण सरपंच गिरजाबाई डाकोरे यांच्या हस्ते उपसरपंच साहेबराव शेलुकर व ग्रामविकास अधिकारी उबाळे यांच्या उपस्थित करण्यात आला. यावेळी ग्रामपंचायत सदस्य व गावातील नागरीक, अंगणवाडी सेविका यांची उपस्थिती होती.

नांदेडात १० मे रोजी सैलानी बाबांचा संदल

नांदेड - हजरत हाजी अब्दुल रहेमान उर्फ सैलानी बाबांचा संदल येत्या दि.१० मे (शुक्रवारी) गंगाचाळ डंकीन समोर असलेल्या दर्गा येथे होणार असल्याची माहिती येथील मुख्य पुजारी रघुबाबा यांनी दिली आहे. गेल्या अनेक वर्षांपासून शहरातील गंगाचाळ डंकीन भागात असलेल्या सैलानी बाबांच्या दर्गा येथुन संदल मिरवणूक काढण्यात येते. यावर्षीही येत्या दि.१० मे (शुक्रवारी) सायंकाळी ५ वाजता गोदावरीच्या घाटावरून या संदल मिरवणुकीला प्रारंभ होणार आहे. ही मिरवणूक भीमघाट, देगावचाळ, पक्कीचाळ पोलीस चौकी ते गंगाचाळ पासून डंकीन समोरील सैलानी बाबांच्या दर्गा येथे पोहचेल. या कार्यक्रमास प्रमुख पाहुणे म्हणून माजी आ. वसंतराव चव्हाण, नांदेड दक्षिण विधानसभेचे आ. मोहनअण्णा हंबडे, गणपत धबाले, पप्पू (प्रदीप) जाधव, विलास धबाले, विश्वनाथ घडलिंगे, विश्वनाथ वाघमारे, रमेश गोडबोले, डॉ.अब्दुल बाकी, मुकुंद भोळे, राजू मोरे, बंटी लांडगे, एंड.महेश हाळदे, एंड.विकास वाघमारे, केशव नवरे यांची उपस्थिती राहणार आहे. तरी सर्वधर्मीय सैलानी बाबा भक्तांना सदरील कार्यक्रमास उपस्थित राहण्याचे आवाहन सैलानी बाबा दर्गा ट्रस्टच्यावतीने चांदू बुरुडे, राजसिंह महाराज, बिट्टसिंह महाराज, बाबुभैर्या ठाकूर, अॅड. जोशी, तुळशीराम कोकरे, अर्जुन ठाकूर, मुद्दतारभाई, चंदू वाघमारे यांनी केले आहे.

लातूर लोकसभेसाठी ड्युटी लागलेल्या कर्मचाऱ्यांसाठी ५ मे रोजीची बस व्यवस्था

तथा वृत्तसेवा नांदेड, ३ मे -

भारत निवडणूक आयोगाच्या वतीने मतदान केंद्राध्यक्ष व मतदान ,अधिकारी कर्मचारी यांना निवडणूक कर्तव्यासाठी त्यांना नेमून दिलेल्या ८८-लोहा विधानसभा मतदार संघात जाण्यासाठी केलेल्या बसेसच्या सुविधेचा लाभ घेण्याचे आवाहन प्रशासनाने केले आहे.

भारत निवडणूक आयोगाने १६ मार्च, २०२४ पासून लोकसभा सार्वत्रिक निवडणूक कार्यक्रम घोषित केलेला आहे, ४१-लातूर लोकसभा मतदारसंघातील मतदान

दि. ७ मे रोजी पार पडणार आहे. सदरील निवडणुकीसाठी नियुक्त केलेल्या मतदान केंद्राध्यक्ष व मतदान अधिकारी,कर्मचारी यांना ८८-लोहा विधानसभा मतदारसंघात घेऊन जाण्यासाठी प्रशासनाच्या वतीने वाहतूक व्यवस्था करण्यात आलेली आहे. त्या संदर्भातील खालील प्रमाणे सूचना करण्यात आली आहे.

८३-किनवट, ८४-हदगाव, ८५-भोकर, ८६-नांदेड उत्तर, ८७-नांदेड दक्षिण, ८९-नायगांव खे, ९०-देगलूर आणि ९१-मुखेड या विधानसभा मतदारसंघातून ४१-लातूर लोकसभा सार्वत्रिक निवडणूक २०२४

कामासाठी नियुक्त अधिकारी/कर्मचारी यांना दिनांक ५ मे २०२४ रोजी प्रशिक्षणासाठी ८८-लोहा विधानसभा मतदारसंघात अंतर्गत मतदान केंद्रावर जाण्यासाठी खालील प्रमाणे बसेसच्या विधानसभानिहाय थांबे निश्चित करण्यात आलेली आहे.

नियुक्त अधिकारी/कर्मचारी यांनी ४१-लातूर लोकसभा मतदारसंघातील निवडणूक कर्तव्य पार पाडण्यासाठी विविध विधानसभा मतदान संघातून ८८-लोहा विधानसभा मतदारसंघात जाण्यासाठी दिनांक ५ मे २०२४ रोजी सकाळी ६ वाजता उपस्थित रहावे असे आवाहन करण्यात आले आहे.

ग्रामीण भागात प्रोटीनयुक्त आहाराचे स्टॉल उभारणार : मिनल करनवाल

तथा वृत्तसेवा नांदेड, ३ मे -

जंक फूड ऐवजी प्रोटीनयुक्त आहार आरोग्यासाठी महत्त्वाचा असून ग्रामीण भागात आता प्रोटीनयुक्त आहाराचे स्टॉल उभारण्याचा मानस असल्याचे नांदेड जिल्हा परिषदेच्या मुख्य कार्यकारी अधिकारी मिनल करनवाल यांनी व्यक्त केला.

जंक फूड अर्थात फास्ट फुड हे आरोग्यासाठी चांगले नसून जंक फूडच्या सेवनाने शरीरातील कोलेस्ट्रॉलची पातळी वाढते. त्यामुळे रक्तदाब व शुगरचे प्रमाण वाढत आहे. लहान मुलं व गरोदर माता यांच्यासाठी तर हे फारच हानिकारक आहे. जंक फूडमध्ये पोषक तत्वांचे प्रमाण कमी असते परंतु त्याच्या चवीमुळे अनेकांना जंग फूड खाल्ला आवडते. परंतु गेल्या २५ वर्षांच्या अभ्यासानुसार फास्ट

फुडच्या सेवनाने हृदयव्यय, शुगर आदींचे प्रमाण वाढले आहे.

यासाठी नांदेड जिल्हा परिषदेच्या मुख्य कार्यकारी अधिकारी मिनल करनवाल यांनी मुंबई येथील आयआयटी आहारशास्त्र विभागाशी समन्वय साधून जानेवारी २०२४ मध्ये आरोग्य विभागातील डॉक्टर्स, वैद्यकीय अधिकारी, आरोग्य अधिकारी, कर्मचारी तसेच बाल विकास विभागाचे बाल विकास प्रकल्प अधिकारी, आंगणवाडी पर्यवेक्षिका यांची कार्यशाळा घेऊन प्रशिक्षण दिले. गुरुवार २ मे रोजी जिल्हा शल्य चिकित्सक, आयुष्य, आरबीएसके चे डॉक्टर्स, राष्ट्रीय बाल स्वास्थ्य कार्यक्रमची टीम, आहार तज्ञ, बाल तज्ञ यांची बैठक घेऊन प्रथिने का खायची, किती खायची व कुठून खायचे यावर साधक- बाधक चर्चा केली. सुरुवातीला डॉक्टर्सनी एक महिना स्वतः

च्या आहारावर लक्ष द्यायचे आहे. दिनांक ३० मे म्हणजे एक महिन्यांतर परत एकदा ही टीम भेटणार आहे. यावेळी तुम्ही काय केलं, आपण हे करू शकलो की नाही, प्रोटीनयुक्त आहारामुळे आरोग्यावर काय परिणाम झाला यावर चर्चा करण्यात येणार आहे.

त्यानंतर जिल्हामध्ये ग्रामीण भागात जंक फूड एवजी प्रोटीनयुक्त आहारांचे महत्त्व पटवून देण्यात येणार आहे. तसेच गाववस्तरावर प्रोटीनयुक्त आहारांचे स्टॉल उभे करणार असल्याचे मुख्य कार्यकारी अधिकारी मिनल करनवाल यांनी सांगितले. या मागचे उद्दिष्ट असे की, लहान बालक, गरोदर माता तसेच सर्वसाधारण नागरिक हे मोठ्या प्रमाणात तळलेली व गोड पदार्थ खातात हे आरोग्याला हानिकारक आहे. ज्यामुळे रक्तदाब, मधुमेह तसेच श्वसन संस्थेवरील

होणारे परिणाम जसे की दमा, धाप लागणे अशा समस्या उद्भवू शकतात. हे उद्भवणारे आज्ञा जंक फूड मुळेच होत असतात.

त्यामुळे आरोग्यासाठी प्रोटीनयुक्त आहार महत्त्वाचे आहे. नॅशनल इंस्टिट्यूट ऑफ न्यूट्रिशन हैदराबाद नुसार प्रत्येकाच्या शरीराची प्रोटीनची गरज १ ग्रॅम/ किलोग्राम वजन असे प्रमाणात असणे गरजेचे आहे. परंतु, आहे की, आपल्या रोजच्या आहारात प्रोटीनची मात्रा गरजेच्या प्रमाणात खूप कमी जाते. त्याला वर उल्लेखिलेले कारणे शरीराची झीज भरून निघत नाही, रोग प्रतिकार क्षमता वाढत नाही, अनेकियाचे प्रमाण वाढते, शरीर विविध जंतू संसर्ग आज्ञाराना बळी पडते, तसेच दीर्घ कालावधी मध्ये (वर्षानुवर्ष) योग्य व

प्रमाणात प्रोटीन शरीरास नाही मिळाल्यास इतर अ-सांसर्गिक गंधीर आज्ञाराना सुद्धा शरीर बळी पडते. उपचारापेक्षा प्रेत्नबंध चांगला, या म्हणीप्रमाणे आपण आजारी पडण्यापासून परावृत्त होण्यासाठी प्रोटीनयुक्त आहार महत्त्वाचा असून, पुढे होणारे संभाव्य आज्ञाराने धोके टाळण्यासाठी आजपासूनच आपल्या शरीरास योग्य प्रमाणात प्रोटीन देणे महत्त्वाचे आहे (आजारी असणाऱ्या व्यक्तींनी डॉक्टरांच्या सल्ल्याने प्रोटीन बाबत सल्ला घेऊन घ्यावे). रोजच्या आहारात प्रोटीनची मात्रा वाढविण्यासाठी रोजच्या आहारात व सर्वधर्मीय थोडे बदल करणे अनिवार्य आहे. त्यासाठी नागरिकांनी प्रोटीनयुक्त आहार सेवन करण्यासाठी जनजागृती केली जाणार आहे. कुपोषणमुक्ती व आरोग्य संवर्धनासाठी हा उपक्रम महत्त्वाचा ठरणार आहे

Format C-2							
Declaration about criminal antecedents of candidates set up by the party							
(As per the judgment dated 25 th September, 2018 of Hon'ble Supreme Court in WP (Civil) No. 536 of 2011 (Public Interest Foundation & Ors. Vs. Union of India & Anr.)							
Name of Political Party		: Bharatiya Janata Party					
*Name of Election		: House of People (Loksabha Election) -2024					
Name of State/UT		: Maharashtra					
1	2	3	4		5		
Sl. No.	Name of Constituency	Name of Candidate	(A) Pending criminal cases		(B) Details about cases of conviction for criminal offences		
	39 - Beed Parliamentary Constituency	Pankaja Gopinath Munde	Name of Court, Case No. & status of the case(s)	Sections of the Acts concerned & brief description of offence(s)	Name of Court & date(s) of order(s)	Description of offence(s) & punishment imposed	Maximum Punishment Imposed
1.			3 rd Jt. C.J.J.D. and J.M.F.C., Pimpri S.C.C.No. 6635/2023 Dtd. 05.12.2023 Unready Board	IPC 188, 279 Disaster Management Act 51B, Epidemic Diseases Act 3	NIL	NIL	NIL
2.			Jt. C.J.J.D and J.M.F.C., Patoda S.C.C.NO. 1366/2022 Dtd.05.09.2022 Argument on Exhibited -unready	IPC 188, 269, 270 Disaster Management Act 51B	NIL	NIL	NIL
Name of constituency : 39 - Beed Parliamentary Constituency				Signature of office bearer of the Political Party Name and designation...			
				Chandrashekar Bawankule President, Bharatiya Janata Party, Maharashtra			

जलेश्वर तलावातील गाळ नेण्यासाठी शेतकऱ्यांची मोठी गर्दी

२० जेसीबीद्वारे गाळ उपसा सुरू, वाहनधारकांना पोलिसांचे आवाहन



तभा वृत्तसेवा
हिंगोली, ४ मे
शहरातील पांडव कालीन जलेश्वर तलावातील गाळ उपसा करण्यासाठी शेतकरी टिप्पर, ट्रॅक्टर तलावाच्या पात्रातून गाळ वाहनांद्वारे नेत आहेत. सदरील गाळ वाहन नेणाऱ्या वाहनांना पोलिस निरीक्षक नरेंद्र पाडळकर यांनी वाहने हळू चालविण्याचे आवाहन केले आहे. येथील जलेश्वर तलाव जवळपास ५० एकरात पसरलेला आहे. आ. तान्हाजीराव मुटकुळे यांनी शेतकऱ्यांना या तलावातील गाळ शेतात टाकून शेती सुपीक करण्याचे आवाहन केले होते तसेच १ हेक्टर किंवा १०० टिप्पर गाळ वाहन नेऊन शेतात टाकणाऱ्यांना गाळमुक्त तलाव

गाळयुक्त शेती या योजनेतर्गत ७ हजारांचा निधी देण- र असल्याचे आश्वासन दिले होते. या आवाहनाला शेतकऱ्यांनी मोठा प्रतिसाद दिला असून मागील दोन दिवसांपासून जलेश्वर तलावातील गाळ उपसा नगर पालिका प्रशासनाने सुरू केला आहे. २० जेसीबीद्वारे तलावातील गाळ उपसण्यात येत असून तो टिप्पर आणि ट्रॅक्टरमध्ये भरला जात आहे. मागील काही दिवस तलावातील पाणी काढून कयाधू नदीमध्ये सोडण्यात आल्याने आता तलावाचे पात्र रिकामे झाले आहे. सकाळपासून शेतकरी या तलावाच्या पात्रामध्ये टिप्पर आणि ट्रॅक्टर आणून शेतामध्ये गाळ टाकण्यास सुरुवात करीत आहेत. दरम्यान, मुख्याधिकारी अरविंद मुंडे, अभियंता रत्नाकर

अडसिरे, गुत्तेदार मयूर कयाल यांनी नुकतीच तलाव परिसराची पाहणी केली तसेच मुंडे यांनी तलावातील गाळ काढण्यासाठी पुन्हा एकदा शेतकऱ्यांना आवाहन केले.

तलावाचे सुशोभिकरण करण्यासाठी आ. तान्हाजीराव मुटकुळे यांच्या पाठपुराव्यातून नगर पालिकेने जवळपास ५५ कोटी रूपयांच्या निधीचा प्रस्ताव पाठवला असून त्यास मंजुरी मिळाल्याची माहिती आ. मुटकुळे यांनी दिली होती. सध्या या तलावाभोवती संरक्षण भिंत आणि चौपटरी रस्त्याचे काम तसेच नाल्यावरील पुलाचे काम युध्दपातळीवर सुरू आहे.

गाळ उपसा केल्यामुळे या तलावात मोठा पाणीसाठा होणार असून पांडव कालीन तलावात भव्य महादेवाची मूर्तीसह सुशोभिकरण आणि बोटिंगची व्यवस्थाही करण्यात येणार आहे. तलावाचे सुशोभिकरण केल्यानंतर शहरातील सौंदर्यात मोठी भर पडणार आहे.

दरम्यान, शनिवारी शहर पोलिस ठाण्याचे पोलिस निरीक्षक नरेंद्र पाडळकर यांनी तलावातील गाळ वाहन नेणाऱ्या वाहन धारकांना त्यांची वाहने हळूवारपणे चालविण्याचे आवाहन केले आहे. तलाव परिसर ज्यूना हिंगोली शहरात असून या भागात छोट्या गल्ली आहेत. वाहने वेगाने चालविण्यास अपघात होऊ नये यासाठी वाहनचालकांना सुचना देण्यात आल्या आहेत.

भरधाव कार झाडावर आदळून झालेल्या अपघातात दोघे ठार

हिंगोली ते नर्सी नामदेव रस्त्यावरील घटना



तभा वृत्तसेवा

हिंगोली, ४ मे

हिंगोली ते नर्सी नामदेव मार्गावर गिलोरी पाटीजवळ भरधाव कार झाडावर आदळून भीषण अपघात झाला. या अपघातात दोघेजण ठार झाले असून तिघे जखमी झाल्याची घटना घडली आहे. शनिवारी पहाटे ४ वाजता हा अपघात झाला.

पोलिसांनी दिलेल्या माहितीनुसार उमरखेड तालुक्यातील खरूज येथील वानखेडे कुटुंबीय त्यांच्या १५०० संध्याकाळी रूणालयात उपचारासाठी गेले होते. रात्रीच्या सुमारास ते परत गावी जाण्यासाठी निघाले. हिंगोली ते नर्सी नामदेव मार्गावर गिलोरी पाटीजवळ भरधाव कार रस्त्याच्या खाली असलेल्या झाडावर आदळली. यावेळी मोठा आवाज झाल्याने गावकरी घटनास्थळी धावले. या घटनेची माहिती मिळताच नर्सी नामदेव

पोलिस ठाण्याचे सहायक पोलिस निरीक्षक अरूण नागरे, जमादार हेमंत दराडे, पांडुरंग डवळे, प्रभाकर माने, पाचपुते यांच्या पथकाने घटनास्थळी धाव घेतली. पोलिसांनी घटनास्थळी पाहणी केली असता अनिरुद्ध वानखेडे आणि अर्चना वानखेडे यांचा जागीच मृत्यू झाल्याचे आढळून आले. याशिवाय सुभाष रामराव वानखेडे, संतोष कैलास वाखेडे, अनंता गंगाराम चव्हाण हे गंभीर जखमी झाले. त्यांना तातडीने उपचारासाठी नर्सी नामदेव येथील प्राथमिक आरोग्य केंद्रात दाखल करण्यात आले. मात्र त्यांची प्रकृती गंभीर असल्याने त्यांना पुढील उपचारासाठी नांदेड येथे हलविण्यात आले आहे. दरम्यान उपचारासाठी नांदेड येथे पाठविण्यात आलेल्या तिघांपैकी एकाचा मृत्यू झाल्याचे पोलिसांनी सांगितले परंतु मयताचे नाव समजू शकले नाही.

आदर्श महाविद्यालयातील सरिता काबरा सेवानिवृत्त

तभा वृत्तसेवा

हिंगोली ४ मे

येथील आदर्श महाविद्यालयातील अकाउंटिंग अँड ऑफिस मॅनेजमेंट या विभागाच्या शिक्षिका सौ. सरिता काबरा ह्या ३५ वर्ष चार महिने या प्रदीर्घ सेवेनंतर नियत वयोमानानुसार आज सेवानिवृत्त झाल्या. सेवानिवृत्ती सोहळ्याप्रसंगी कार्यक्रमाचे अध्यक्ष व महाविद्यालयाचे प्राचार्य डॉ. विलास आधाव, पर्यवेक्षक अनिल शास्त्री, समन्वयक डॉ. संजय कयाल, अधीक्षक दिलीप दुबे, कैलास डिडाळे, मेजर पंढरीनाथ घुगे, कु. ज्योती शकपाळे, डॉ. शैलजा वाघ,संदीप बोरकर



व महिला प्राध्यापिका आणि स्टाफ उपस्थित होता. महाविद्यालयात १ जानेवारी १९८९ ला रुजू झाल्यानंतर साहित्य, सांस्कृतिक, क्रीडा, राष्ट्रीय सेवा योजना, परीक्षा व नियंत्रण या विविध समितीमध्ये यशस्वी कार्य करणाऱ्या सुपरीचीत सरिता काबरा आज सेवानिवृत्त होत आहेत

अशा भावना महाविद्यालयाचे प्राचार्य डॉ. विलास आधाव यांनी व्यक्त केल्या.

महाविद्यालयात सेवा करताना मी महत्तम योगदान सेवा देण्याचे प्रयत्न केलेला आहे, माझ्या सेवेत आदर्श शिक्षण संस्था आदर्श महाविद्यालयाचे प्रशासन व माझे सहकारी यांनी मला वेळ-वेळी सहकार्य केले माझ्या कार्याला प्रेरणा दिली त्याबद्दल मनोभावे त्यांचे ऋण व्यक्त करते, असे मनोगत सेवानिवृत्त सरिता काबरा यांनी व्यक्त केले. या कार्यक्रमाप्रसंगी कार्यक्रम यशस्वी करण्यासाठी मिलिंद राजनीकर, अभिजित दादेगावकर, प्रवीण दुबे, बालाजी घुगे, विजय पाठक, जयवंत मुटकुळे, संतोष बिडवई, तालेब पठाण रामसिंग पवार आदींनी परिश्रम घेतले.



हिंगोली- जलेश्वर तलावाचे सौंदर्यीकरण करण्यात येणार असून सध्या तलावातील गाळ शेतकरी टिप्पर आणि ट्रॅक्टरमधून नेऊन शेतात टाकत आहेत. सदरील वाहने धारकांना पोलिस प्रशासनाच्यावतीने वाहने सावकाश चालविण्याचे आवाहन करण्यात येत आहे. यावेळी गाळ वाहन नेणारे शेतकरी तसेच वाहने दिसत आहेत. छाया- सुनील पाठक

संक्षिप्त वृत्त

वाळू चोरीप्रकरणी एक वर्षाची शिक्षा

हिंगोली- हिंगोली ते नर्सी नामदेव मार्गावर कडती फाट्याजवळ स्थानिक गुन्हे शाखेच्या पथकाने दि. १३ डिसेंबर २०२१ रोजी वाळूची वाहतूक करणारे ट्रॅक्टर पकडले होते. या ट्रॅक्टरमध्ये एक ब्रास वाळू होती. पोलिसांनी ट्रॅक्टर चालक शि. भगवान आरगडे या कंकरवाडी, ता. रिसोड ह. मु. जवळा बुद्रुक जि. हिंगोली यांच्याकडे कागदपत्राची मागणी केली होती. मात्र त्याच्याकडे कुठल्याही प्रकारची कागदपत्रे आढळून आली नाहीत. त्यामुळे जमादार किशोर सावंत यांनी दिलेल्या तक्रारीवरून नर्सी नामदेव पोलिस ठाण्यात गुन्हा दाखल करण्यात आला होता. या प्रकरणी न्यायालयात दोष-रोप पत्र पोलिसांनी सादर केले. सदर प्रकरण न्यायधीश आय जे ठाकरे यांच्या न्यायालयात सुनावणीसाठी आले होते. यावेळी एकूण आठ साक्षीदार तपासण्यात आले. दोन्ही बाजूंचा युक्तीवाद ऐकल्यानंतर न्यायालयाने आरोपी शिव भगवान आरगडे यास एक वर्षाची साधी कैद व २ हजार रूपये दंडाची शिक्षा सुनावली आहे. प्रकरणात सरकार पक्षातर्फे विशेष सहायक सरकारी वकील अँड शारदा भद्र यांनी काम पाहीले. त्यांना तपास अधिकारी व्ही बी कुटे, पैरवी अधिकारी सपोउपनि यलदरे यांनी सहकार्य केले.

स्वामी समर्थ केंद्रात अखंड नाम जप सप्ताह



हिंगोली- शहरातील नाईक नगर भागातील स्वामी समर्थ केंद्रामध्ये शुक्रवारपासून अखंड नाम जप सप्ताहाला सुरुवात झाली आहे. येथील स्वामी समर्थ केंद्रामध्ये मोठ्या प्रमाणात धार्मिक कार्यक्रमांचे आयोजन करण्यात येते. अखंड नाम जप सप्ताहाला मोठ्या संख्येने महिला आणि पुरुषांनी सहभाग घेतला आहे.

श्री शिवेश्वर बँकेच्या मुख्य कार्यालयाचे उद्घाटन
वसमत- भारतीय रिझर्व बँक, सहकार खाते महाराष्ट्र शासन यांच्या निकषाची अमलबजावणी करण्याकरीता श्री शिवेश्वर नागरी सहकारी बँकेच्या मुख्य शाखेचे विभाजन करून, मुख्य कार्यालय व मुख्य शाखा असे विभाजन करण्यात आले. या नवनिर्मित मुख्य कार्यालयाचे उद्घाटन माजी आमदार व सहकारमंत्री जयप्रकाश दांडेगावकर यांच्या हस्ते करण्यात आले. या प्रसंगी माजी आमदार व सहकारमंत्री जयप्रकाश मुंदडा, आमदार राजू नवधरे, भाजपच्या महिला जिल्हा अध्यक्ष सौ. उज्वलाताई तांभाळे, बँकेचे अध्यक्ष शिवदासजी बोड्डेवार, उपाध्यक्ष वसंतराव चेपूरवार आणि सर्व संचालक, सभासद, खातेदार मोठ्या संख्येने उपस्थित होते. या कार्यक्रमाचे सूत्र संचालन बँकेचे सरव्यवस्थापक संजीवकुमार बेंडके यांनी केले. या प्रसंगी बँकेचे सहाय्यक मुख्य कार्यकारी अधिकारी किशोर कवटे, किशन पानधोंडे, संदिप पाटिल, रघूतम पांडे, शिवाचंद सोनटके आदींची उपस्थिती होती.

महावितरण कार्यालयास टाळे ठोकण्याचा इशारा

तभा वृत्तसेवा

ऑंढा नागनाथ, ४ मे

येथील खतीब कॉलनी, हुतात्मा स्मारक, जिन्हा परिषद प्राथमिक व माध्यमिक शाळा, हिंगोली ते परभणी रोडवरील विद्युत खांब महामार्गावर असल्याने अपघातास कारणीभूत ठरत असून या मुळे भविष्यात मोठी जीवित हानी होण्याची शक्यता नाकारता येत नसल्याबाबत तक्रार करण्यात आली असून तत्काळ हे विद्युत खांब न हटविल्यास महावितरण कार्यालयास टाळे ठोकण्याचा इशारा देण्यात आला आहे. तक्रारीत असे नमूद केले आहे की सदर मार्गावर महाराष्ट्र राज्य विद्युत महामंडळाकडून अनेक ठिकाणी विद्युत पुरवठा असलेले पोल हे महामार्गावर आहेत

त्यामुळे रहदारीस अडथळा निर्माण होत आहे, अनेक वेळा या पोलमुळे अपघातही घडत आहेत. सदर मार्गावर असलेले विद्युत खांब त्वरीत हटविण्यात यावेत. यापूर्वीही निवेदन देण्यात आले होते. सदर मार्गावरील दुर्लक्ष करण्यात आले. त्यामुळे अधीक्षक अभियंता कार्यालय हिंगोली महाराष्ट्र विद्युत महामंडळ यांच्याकडे तक्रार करून सदर विद्युत खांब हे त्वरीत हटवण्याची मागणी करण्यात आली आहे. मागणी मंजूर न झाल्यास महावितरण कार्यालयास टाळे ठोकण्याचा इशारा निवेदनात देण्यात आला आहे. निवेदनावर म. सिद्दीकी खालेद इनामदार यांच्यासह नागरिकांच्या स्वाक्ष्या आहेत.

भाजीमंडईत अतिक्रमणामुळे वाहनांची कोंडी

तभा वृत्तसेवा

हिंगोली, ४ मे

शहरातील भाजीमंडईमध्ये अतिक्रमणे वाढल्यामुळे तसेच प्रवेशद्वाराजवळ हातगाडे आणि इतर दुकाने थाटल्यामुळे या ठिकाणी नेहमीच वाहनांची कोंडी होत आहे. नगर पालिकेच्यावतीने शहरातील अतिक्रमणे हटविण्यात येत असून रस्ते मोकळा र्वास घेत आहेत. मात्र दुसरीकडे येथील भाजीमंडईमध्ये नगर पालिकेने नेमून दिलेल्या गाळ्यात किंवा भाजीविक्रेत्यांना बांधून दिलेल्या जागेवर भाजीविक्रेते, फळविक्रेते बसत नसून रस्त्यावर बसत आहेत. त्यामुळे भाजीमंडईत चालणे कठीण झाले आहे. अतिक्रमणांवर कार्यवाही करणे गरजेचे आहे.

अनुराधा पतसंस्थेच्या अध्यक्षासह संचालक मंडळावर फसवणुकीचा गुन्हा दाखल

तभा वृत्तसेवा

हिंगोली, ४ मे

शहरातील ठेवीदारांची ६.२७ कोटी रूपयांची फसवणुक केल्याच्या आरोपावरून अनुराधा पतसंस्थेच्या अध्यक्षासह संचालक मंडळ, कर्मचारी अशा ११ जणांवर शहर पोलिस ठाण्यात शुक्रवारी उशिरा गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे. या प्रकरणाचा तपास आर्थिक गुन्हे शाखेकडे सोपविण्यात आला आहे. हिंगोली येथे स्थापन झालेल्या अनुराधा पतसंस्थेच्या अध्यक्ष व संचालक मंडळाने दि. २४ डिसेंबर २०१९ ते २४ फेब्रुवारी २०२४ या कालावधीत ठेवीदारांना फिक्स डीपॉझिट व इतर गुंतवणुकीवर इतर संस्थेच्या

तुलनेत जास्तीचे म्हणजेच १० ते १२ टक्के परतावा देण्याचे आमिष दाखविले. त्यामुळे ४ हजार ३८ ठेवीदारांनी त्यांची ६.२७ कोटी रूपयांची रक्कम संस्थेच्या विविध प्रकारच्या ठेवीमध्ये गुंतवली होती. मात्र ठेवीदारांच्या रकमेचा अपहार करण्याच्या उद्देशाने आरोपीतांनी बनावट उराव व बनावट कर्ज प्रकरण तयार करून त्यावर बनावट स्वाक्ष्या करून त्याआधारे संस्थेची मुदत ठेवीची रक्कम तारण कर्जाद्वारे परस्पर उचलून अपहार केला. सदर बाब लेखा परिक्षणात स्पष्ट झाली आहे. याप्रकरणी अनिल पारपा भांधू यांनी हिंगोली शहर पोलिस ठाण्यात तक्रार दाखल केली.

यारून पोलिसांनी पतसंस्थेचे अध्यक्ष अशोक कांबळे रा गोपाल टॉकीजजवळ वाशिम, ह. मु. तापडीया इस्टेट हिंगोली, सचिव मोहन मनीराम सोनटके रा जवाहर कॉलनी वाशिम, संचालीका अनुराधा वामनराव कांबळे, सीमा अशोक कांबळे रा, वाशिम, बाजीराव शैकू, मनिषा मनोज डोळसकर उर्फ मनीषा पिता सुभाष कल्याणकर, मोहम्मद साजीद अब्दुल खदीर रा हिंगोली, तेजस्वीता राजेंद्र शेगोकर रा वाशिम, व्यवस्थापक प्रदीप पत्की, मोतीराम जगताप, शुभम घाटोड रा हिंगोली यांच्याविषय फसवणुकीचा गुन्हा दाखल केला आहे. आर्थिक गुन्हे शाखेचे निरीक्षण एन बी काशीकर पुढील तपास करीत आहेत.

हिंगोली जिजाऊ ब्रिगेडची जिल्हा व शहर कार्यकारणीची निवड

तभा वृत्तसेवा

हिंगोली, ४ मे

जिजाऊ ब्रिगेड हिंगोली जिल्हा कार्यकारणी जाहीर झाली असून जिल्हाध्यक्षपदी साधना हेंबाडे, महासचिवपदी प्रा. सीमा वडदकर तर सचिवपदी वर्षा सरनाईक यांची निवड करण्यात आली आहे.

सरस्वती नगर येथे जिजाऊ ब्रिगेडची बैठक घेण्यात आली. त्यामध्ये कार्यकारणीची निवड सर्वानुमते करण्यात आली. उर्वरित कार्यकारणीमध्ये शहराध्यक्ष शितल सावके, सचिव सरस्वती कोरडे यांची निवड करण्यात आली. यावेळी जिजाऊ ब्रिगेडच्या राष्ट्रीय संघटक सुनिताताई मुळे व विभागीय अध्यक्ष राजश्रीताई क्षिरसागर, डॉ. शितल कल्याणकर प्रदेश संघटक; माजी जिल्हाध्यक्ष व मार्गदर्शक कांताताई कल्याणकर उपस्थित होत्या. जिल्हा उपाध्यक्ष वैशाली डोखळे, रेखा पडोळे, सुवर्णा बोरकर, वृशाली पाटील, जया मेटकर, तेजस्विनी टाकळगव्हनकर, सलोखा इंगोले, राजश्री सोळंके यांची निवड करण्यात आली. सहसचिव अरुणा अंभोरे, स्मिता वारे, शारदा कल्याणकर यांची



निवड करण्यात आली. कार्यध्यक्षपदी अनिता कावखे तर सहकार्याध्यक्ष सविता सरनाईक, जया सावके, ज्योती महाले, वंचमा आवचार यांची नियुक्ती करण्यात आली. जिल्हा संघटकपदी वर्षा डोकर पाटील, वर्षा सरनाईक तर सहसंघटक म्हणून जया पवार मंगल पोहकर यांचे नियुक्ती करण्यात आली जिल्हासन्मान्यकपदी लक्ष्मी जगताप, सहसमन्वयक पदी शोभा वाबळे यांची नियुक्ती करण्यात आली. जिल्हा प्रवक्तापदी सुषमा देशमुख व जिल्हा प्रचार व प्रसार माध्यमपदी अरुणा ठाकरे व अर्चना पवार यांची नियुक्ती

करण्यात आली. सदस्यपदी स्मिता दळवी, उमा जगताप, मिरा कापसे, छाया मुधोळ, जया मगर, सुनिता भालेराव, अबोली भालेराव, सविता खडसे, सुरेखा जाधव, वैशाली गोटे, अरुणा टाकळगावकर, शिल्पा भालेराव, कल्पना मईन, सुजाता जोजार कल्याणी शिंदे, माधुरी माने यांची नियुक्ती करण्यात आली. हिंगोली शहर कार्यकारणीमध्ये उपाध्यक्ष वसुंधरा सवनेकर, सुनीता सवनेकर, सहसचिव संगीता वाचवाळ, माधुरी माने, कोषाध्यक्ष श्रुतिका देशमुख, सहकोषाध्यक्ष वैशाली राऊत, पार्वती घ्यार,

प्रवक्ता अर्चना जाधव सहप्रवक्ता सुजाता जोजार, कार्यध्यक्ष गायत्री मुळे, संघटक सुनिता कव्हर, सदस्य सुगुना सूर्यवंशी, राणी पाटील, स्नेहल घुटे, शकुंतला सावंत, संगीता पोळ वरील सर्व सदस्यांना नियुक्तीपत्र देऊन सत्कार करण्यात आला. जिजाऊ ब्रिगेडची नवीन कार्यकारणी जाहीर करण्यात आली.

जिजाऊ ब्रिगेड ही महिलांच्या सामाजिक, शैक्षणिक व कौटुंबिक समस्या सोडविणारे महिलांचे राष्ट्रीय पातळीवरील भ्रमण आणि मोठी संघटना आहे महिलांमधील अंधश्रद्धा कालबाह्य रूढी परंपरा सोडविण्यासाठी जिजाऊ ब्रिगेडने महत्त्वपूर्ण भूमिका बजावली आहे. गेल्या काही वर्षांत जिजाऊ ब्रिगेडने राष्ट्रीय आंतरराष्ट्रीय स्तरावर घेतलेले सामाजिक उपक्रम अधिवेशन तसेच ज्वलंत प्रशारण केलेले आंदोलन यामुळे जिजाऊ ब्रिगेड एका उंचीवर गेली आहे अनेक सामाजिक प्रश्न सोडवण्यासाठी आंदोलनात्मक भूमिका घेत महिलांना न्याय व हक्क मिळवून दिला आहे. त्यामुळे जिजाऊ ब्रिगेडकडे जास्तीत जास्त महिला जोडल्या जात आहेत. सम जापोयोगी कार्यासाठी जिजाऊ ब्रिगेडच्या महिलांनी कृतीशील असणे गरजेचे आहे.

▶ संक्षिप्त वृत्त...



मोफत आरोग्य तपासणी शिबिराचे उद्घाटन परंडा, दि.४ मे -

आरोग्य मित्र डॉ. राहुल भिमराव घुले आणि डॉ. अमोल भिमराव घुले यांच्या माध्यमातून आज अखंड मराठवाड्याचे आराध्य दैवत श्री क्षेत्र काळभैरवनाथ सोनारी (ता.परंडा) येथे यात्रेनिमित्त येणाऱ्या भाविक भक्तांच्या सेवेसाठी मोफत आरोग्य तपासणी शिबिराचे आयोजन करण्यात आले होते. या शिबिराचे उद्घाटन पिर महंत योगी शामनाथजी महाराज यांच्या हस्ते करण्यात आले. यावेळी शेकडो गरजू नागरिकांनी या शिबिराच्या माध्यमातून आपल्या विविध शारीरिक चाचण्या करून घेतल्या. हे शिबिर यशस्वीपणे पार पाडण्यासाठी डॉ. उत्रेश्वर मुंडे, सर्कल प्रमुख मिनाक्षी काळे, सुशीला आडमुळ, हरीश गाढवे, वभागीय कार्यालय प्रमुख सचिन जाधव, सोनम बनसोडे, सुरज बांगर यांनी अथक परिश्रम घेतले. डॉ. घुले यांनी आता बरेच रुग्णावर स्वखर्चाने औषधोपचार केले आहेत व यापुढे करणार असल्याचा त्यांचा मनोदय आहे.



तुळजापूरचे सुर्यवंशी कुटुंब रंगलय प्रचारत तुळजापूर, दि.४ मे -

तुळजापूर तालुका राष्ट्रवादी काँग्रेस पार्टीचे अध्यक्ष श्रीकृष्ण सुर्यवंशी व त्यांच्या सौभाग्यवती संपदा प्रतिष्ठान अध्यक्षा मीरा श्रीकृष्ण सुर्यवंशी आपल्या दोन मुलांसह तुळजापूर शहरात घरोघर फिरून महायुती तथा राष्ट्रवादी काँग्रेस पार्टीच्या उमेदवार अर्चनाताई पाटील यांच्या प्रचारार्थ घरोघर फिरून अर्चनाताई पाटील यांना मतदान करण्याचे आवाहन करीत आहे. यात सुर्यवंशी परिवारातील पती श्रीकृष्ण, पत्नी मीरा व त्यांचा मुलगा हर्षवर्धन, मुलगी संपदा सकाळी प्रचारासाठी घराबाहेर पडून सायंकाळी घरी येत आहे.



माजी सैनिकांचा भाजपात प्रवेश धाराशिव, दि.४ मे -

पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांच्या नेतृत्वावर व आपल्या कार्यपद्धतीवर विश्वास ठेऊन माजी सैनिकांनी भारतीय जनता पक्षात जाहीर प्रवेश केला. यावेळी आमदार राणाजगजितसिंह पाटील यांनी सर्वांचे स्वागत करून शुभेच्छा दिल्या. यावेळी माजी सैनिक प्रभाकर हाके, मधुकर वाघमोडे, प्रमोद जाधव, नारायण जाधव, पोपटराव जाधव, शिवराम पारेकर, अश्रू लोकरे, शिवाजीराव चव्हाण, लिंबाजी पोळ, साहेबराव झोरे, शिवाजी पेंडपाले, बाळसाहेब पाटोळे, शहाजी पपारे, प्रभाकर अंबताडे, बाळसाहेब जाधव, पांडुरंग खोसे, मारुती माने यांचा समावेश आहे. लोकसभा निवडणुकीत महायुतीच्या उमेदवार अर्चना पाटील यांना प्रचंड मतांनी निवडून आणण्यासाठी प्रयत्न करणार असल्याचे या सर्वांनी सांगितले. यावेळी भूम तालुक्यातील भाजपाचे पदाधिकारी संतोष सुपेकर, महादेव वडेकर, बाळसाहेब शिरसागर, दिनेश पोळ, बाबा वीर, प्रदीप साठे, शांतीराज बोरडे, अमोल लोंढे, दयानंद बोरडे पदाधिकारी व कार्यकर्त्यांची उपस्थिती होती.

संस्कार भारतीची सर्वसाधारण सभा संपन्न धाराशिव, दि.४ मे -

शहरातील शिवशंभू पंढरी वसाहतीतील सार्धसत्य येथे ८ व ९ जून २०२४ रोजी देव गिरी प्रांत संस्कार भारती समिती दोन दिवशीय सर्वसाधारण सभा ग्रीन लॅन्ड शाळेत संपन्न होणार असून यासाठी पूर्वतयारी नियोजन बैठकीस मार्गदर्शन करण्यास देवगिरी प्रांत संस्कार भारतीचे महामंत्री डॉ. जगदीश देशमुख यांनी केले. सदर सर्वसाधारण बैठकीस प्रांतातील २० समितीचे एकूण १५० ते २०० कला साधक उपस्थित राहतील असे देशमुख यांनी सांगितले. विविध विषयांवर मार्गदर्शन केले. त्यानंतर भगवत गीता देऊन सत्कार करण्यात आला. या प्रसंगी देवगिरी प्रांत लोक कला विद्याप्रमुख डॉ. सतिश महामुनी, प्रांत चित्रकला विद्या प्रमुख कलाध्यापक शेषनाथ वाघ, नांदेड समिती जिल्हासचिव व अंजली देशमुख, धाराशिव जिल्हा कार्याध्यक्ष अनिल दगे, जिल्हाध्यक्ष श्यामसुंदर भन्साळी, जिल्हासचिव प्रभाकर चोखळीकर, जिल्हा संगीत विद्या प्रमुख सुरेश वाघमारे, कलासाधक अनिल मालखरे, महादेव केसकर, सुधीर पवार, सार्थकी वाघ उपस्थित होते. बंगळूर येथील कलासाधक संगमात विमोचित पद्मश्री बाबा योगेंद्र व राष्ट्रीय सचिव स्व. अमरचंद्र यांच्या चरित्र पुस्तकाचे वितरण महामंत्री यांच्या हस्ते करण्यात आले.



महेंद्र शिंदे यांचा शिवसेना ठाकरे गटात प्रवेश धाराशिव, दि.४ मे -

शिवसेना उद्वेग बाळासाहेब ठाकरे गटाचे पक्षप्रमुख उद्वेग बाळासाहेब ठाकरे यांच्या कार्याला प्रेरित होऊन भाजपाचे माजी विद्यार्थी जिल्हाध्यक्ष महेंद्र शिंदे यांनी खासदारसंपर्क कार्यालय येथे आमदार कैलास पाटील यांच्या हस्ते शिवसेना उद्वेग बाळासाहेब ठाकरे जाहीर प्रवेश केला आहे. यावेळी शिवसेना ठाकरे गटाचे शहर प्रमुख सोमनाथ गुरव, संदीप शिंदे, जगदीश शिंदे, बाबा चव्हाण, काकासाहेब शिनागरे आदींसह शिवसैनिक, कार्यकर्ते उपस्थित होते.

लोकांना किरकोळ समजणाऱ्यांना मतासाठी झोळी पसरवावी लागत आहे : ओमराजे निंबाळकर



तभा वृत्तसेवा

तुळजापूर, दि.४ मे -

फोनवरून काम केल्यानंतर ही कामे, जे फोन करतात त्यांच्यासह

खासदार देखील किरकोळ आहेत, तर मग आता मतासाठी का त्यांच्या पाया पडत आहात असा सवाल खासदार ओमराजे निंबाळकर यांनी विरोधकांना केला

आहे. काट्याव (ता.तुळजापूर) येथे आयोजित सभेत ओमराजे बोलत होते.

ओमराजे म्हणाले की, सर्वसामान्य लोकांचे सामान्य कामे माझ्याकडून झाली. हे पाहून कामे किरकोळ व माणसही किरकोळ असे समजणारी विरोधकांची टोळी आता त्याच सामान्य माणसाच्या मतासाठी मताचा जोगवा मागताना गावोगावी दिसत आहेत. ज्या सामान्य लोकांच्या तुम्ही किरकोळ म्हणून अपमान केला ती जनता तुम्हाला प्रतिसाद देत नसल्याने तुमच्या पायाखालची वाळू सरकली

आहे. फक्त निवडणुकीपुरता विकास करू म्हणणाऱ्या विरोधकांचा खरा चेहरा आता लोकांसमोर आलेला आहे. ओमराजे खासदार म्हणून तुमच्या पाच वर्ष संपर्कात राहिला आहे. फक्त निवडणुकीपुरता मी तुमच्यासमोर आलो असतो तर मला मत मागायचा सुध्दा अधिकार राहिला नसता. हक्काने मी तुम्हाला मतदान मागत आहेत. गावागावातून लोकांना मताची तर हमी दिलीच आहे पण सोबत पैसा देऊन त्यांनी मला प्रेम दिले आहे. स्वकष्टाने कमवून दिलेला हा पैसा खोका पेटीच्या किंमतीपेक्षा

कितीक पट्टीने अधिक असल्याचे ओमराजे म्हणाले.

निवडणुकीपुरता जुगाड करून कशीही उमेदवारी आपल्या पदरात पाडून घेणारी ही मंडळी त्यांच्या पक्षाशीही इमान राखत नाही ते जनतेशी कशी इमानदार राहिल असा प्रश्न त्यांनी यावेळी उपस्थित केला.

आम्ही कसेही वागू आणि जनतेनी आमच्या मागे यावे अशी अत्यंत स्वार्थी भावना ठेवणाऱ्यांना जनता मतदानरुपी शक्ती दाखवून देतील असा विश्वास ओमराजे यांनी व्यक्त केला.

महिलांच्या आत्मनिर्भरतेसाठी

मोदींचे पाठबळ : डॉ. सरोजनी राऊत

तभा वृत्तसेवा

धाराशिव, दि.४ मे -

पंतप्रधान श्री नरेंद्र मोदी यांच्या नेतृत्वाखाली देशात मागील दहा वर्षात रस्ते वीज पाणी शिक्षण आरोग्य यांच्या माध्यमातून सर्वांगीण प्रगती झाली असून भारतीयंचे जीवनमान सुधारण्यासाठी मोदींनी केलेले प्रयत्न आणि त्यामुळे वाढलेली विकासाची गती यासोबतच महिलांच्या सक्षमीकरणाने आत्मनिर्भरतेकडे होत असलेल्या वाटचालीमुळे पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांना तिसऱ्यांदा भारताचे नेतृत्व करण्याची संधी देण्याची गरज आहे. त्यासाठी उस्मानाबाद लोकसभा मतदार संघातील महायुतीच्या उमेदवार अर्चनाताई पाटील यांना निवडून देऊन मोदींना पाठबळ द्यावे, असे आवाहन भारतीय जनता पार्टीच्या धाराशिव जिल्हा उपाध्यक्ष डॉ. सरोजनी राऊत यांनी केले.

त्या शिराढोण येथे महायुतीच्या प्रचार

सभेत बोलत होत्या. यावेळी या जाहीर सभेस पालकमंत्री प्राध्यापक डॉ. तानाजीराव सावंत, आमदार

राणाजगजितसिंह पाटील, भाजपाचे कळंब तालुकाध्यक्ष अजित पिंगळे, रामहरी शिंदे, पंडित टेकाळे, शिराढोणच्या सरपंच म्हेत्रे किरण, पाटील नितीन, पाटील पद्माकर आदी मान्यवर उपस्थित होते.

यावेळी बोलताना डॉ. राऊत पुढे म्हणाल्या की, महिलांमधील असलेली नेतृत्व करण्याची ताकद ओळखून महिलांचे खंबीर नेतृत्व पुढे आणण्यासाठी मोदींनी महिलांना विशेष आरक्षण वाढवण्याचे ठरवले. त्यातूनच

अर्चनाताईना लोकसभेसाठी उमेदवारी मिळाली आहे. पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांच्या पाठीशी आपल्या जिल्ह्याची ताकद उभा करण्यासाठी पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांनी सर्व क्षेत्रात भरीव काम केले आहे.

देशाच्या सेवेची संधी मिळाल्यानंतर त्यांनी निस्वार्थ भावनेने मागील दहा वर्षांपासून



देशात अमुलाग्र परिवर्तन करून आंतरराष्ट्रीय पातळीवर भारत देशाचे नाव उंचावणाऱ्या नरेंद्र मोदींच्या या राष्ट्र कार्याला पाठिंबा देणे हे आपले अर्चनाताईना मत देऊन कर्तव्य आहे, असे प्रतिपादनही त्यांनी यावेळी केले.

शासनाच्या विविध योजनांचा लाभ घेवून गोरसंवर्धन करा : शेखर मुंडडा

तभा वृत्तसेवा

धाराशिव, दि.४ मे -

महाराष्ट्र शासन गोशाळा व गोसंगोपन या दोन्ही विषयांवर गोसेवा आयोगामार्फत विविध योजना राबवत असून गोशाळा संचालकांनी आपल्या संस्था नोंदणीकृत करून शासनाच्या विविध योजनांचा लाभ घेवून गोरसंवर्धन करावे, असे आवाहन महाराष्ट्र गोसेवा आयोगाचे अध्यक्ष शेखर मुंडडा यांनी केले.

धाराशिव येथील अन्नपूर्णा बहुउद्देशीय संस्थेने जिल्ह्यातील

गोसेवक व सामाजिक न्याय विभाग व न्याय विभाग यांच्या मदतीने गोशाळा व गोसंगोपन या दोन्ही विषयांवर गोसेवा आयोगामार्फत विविध योजना राबवत असून गोशाळा संचालकांनी आपल्या संस्था नोंदणीकृत करून शासनाच्या विविध योजनांचा लाभ घेवून गोरसंवर्धन करावे, असे आवाहन महाराष्ट्र गोसेवा आयोगाचे अध्यक्ष शेखर मुंडडा यांनी केले.

गोसेवक व सामाजिक न्याय विभाग व न्याय विभाग यांच्या मदतीने गोशाळा व गोसंगोपन या दोन्ही विषयांवर गोसेवा आयोगामार्फत विविध योजना राबवत असून गोशाळा संचालकांनी आपल्या संस्था नोंदणीकृत करून शासनाच्या विविध योजनांचा लाभ घेवून गोरसंवर्धन करावे, असे आवाहन महाराष्ट्र गोसेवा आयोगाचे अध्यक्ष शेखर मुंडडा यांनी केले.

धाराशिव येथील अन्नपूर्णा बहुउद्देशीय संस्थेने जिल्ह्यातील

गोशाळा मुंडडा यांनी भेट देवून गोशाळेचे उत्कृष्ट प्रकारे गोरसंवर्धन केल्याचे पाहून त्यांनी समाधान व्यक्त केले. संस्थेचे अध्यक्ष अतुल अजमेरा व इतर सदस्यांनी त्यांना याबाबत माहिती दिली.

यावेळी जिल्हा माहेश्वरी सभा, श्री बालाजी मंदिर ट्रस्ट व राजस्थानी सेवा संघ या संस्थांच्या वतीने त्यांचा सत्कार करण्यात आला. कार्यक्रमाचे प्रास्ताविक मदनलाल मिनियार यांनी तर आभार संजय मंत्री यांनी व्यक्त केले.



धाराशिव येथील अन्नपूर्णा बहुउद्देशीय संस्थेने जिल्ह्यातील

खामसवाडीच्या जि.प.

प्राथमिक शाळेचे उत्तुंग यश

प्रज्ञा परीक्षेत आशिष बंडगर राज्यात दुसरा..

तभा वृत्तसेवा

खामसवाडी, दि.४ मे -

कळंब तालुक्यातील खाम सवाडी येथील जिल्हा परिषद प्राथमिक शाळेचे विद्यार्थी विविध स्पर्धा परीक्षेत विशेष प्राविण्याने उत्तीर्ण झाल्याने जिल्ह्यात या शाळेने शैक्षणिक दबदबा कायम ठेवला आहे.

या शाळेतील पहिलीचा विद्यार्थी आशिष शिवाजी बंडगर हा प्रज्ञा परीक्षेत राज्यातून दुसरा आला आहे. याच वर्गातील शर्वी माळी जिल्ह्यात तिसरी तर ओम झोरी जिल्ह्यात चौथा आलेले आहेत.

तसेच दुसरी वर्गातील विद्यार्थीनी अक्षता नितीन बाबर केंद्रात प्रथम तर आकांक्षा काकासाहेब बाबर ही केंद्रात पाचवी आली आहे. तिसरी वर्गातील विद्यार्थीनी सधिरा गोपाळ शेळके ही केंद्रात तेरावी आली आहे. इयत्ता चौथीच्या वर्गातील स्वराली भागवत शेळके केंद्रात द्वितीय, आरव अमोल शेळके केंद्रात त्रितीय, अमृता अमोल रोहिले केंद्रात सहावी तर प्रिया दिनेश शेळके केंद्रात अकरावी आली आहे.

विद्यार्थ्यांच्या यशस्वीतेसाठी मुख्याध्यापिका कोळी टी.बी. मार्गदर्शक शिक्षक मोरे एस.बी. बाबर ए.बी. शेळके, एन.व्ही. मुंडे व्ही.बी. रोहिणी माने आर.बी.



बाकले, एस.बी. कन्हाळे आदींचे मार्गदर्शन लाभले.

जिल्हा परिषद प्राथमिक शाळेच्या विद्यार्थ्यांनी राज्यात व जिल्ह्यात यशस्वीपणे शैक्षणिक क्षेत्रात भारी मारल्याने सर्वच स्तरातून कौतुक होत आहे.

गावचे सरपंच अमोल पाटील, भाजपा धाराशिव किसान मोर्चाचे अध्यक्ष संजय पाटील, काँग्रेसचे युवा नेते अशोक शेळके, शिक्षिका काजल यादव, शेळके, गावकऱ्यांनी यशस्वी विद्यार्थ्यांचे अभिनंदन केले आहे.

Format C-1

Declaration about criminal cases

(As per the judgment dated 25th September, 2018, of Hon'ble Supreme Court in WP (Civil) No. 536 of 2011 (Public Interest Foundation & Ors. Vs. Union of India & Anr.)

Name and address of candidate	:	SHRI RAOSAHEB DADARAO DANVE Shivaji Nagar, New Bhokardan, Tah. Bhokardan, Dist. Jalna, Maharashtra
Name of political party	:	Bharatiya Janata Party
Name of Election	:	House of People (Lok Sabha Election - 2024)
* Name of Constituency	:	18 - Jalna Parliamentary Constituency

I SHRI RAOSAHEB DADARAO DANVE, a candidate for the above mentioned election, declare for public information the following details about my criminal antecedents:

Sl. No.	Pending Criminal cases			
	Name of Court	Case No. and dated	Status of case(s)	Section(s) of acts concerned and brief description of offences
1.	Not Applicable	NC/587/2016 28/12/2016	Not Applicable	Section 171(B) Indian Penal Code & Section 22(1) Maharashtra Municipal Councils, Nagar Panchayats and Industrial Townships Act 1965. As per Report gratification offered to voters to cast vote to a particular candidate.

(B) Details about cases of conviction for criminal offences

Sl. No.	Pending Criminal cases			
	Name of Court and date(s) of order(s)	Case No. and dated	Description of offence(s) & punishment imposed	Maximum Punishment imposed
1.	Not Applicable	Not Applicable	Not Applicable	Not Applicable

Name & Signature of Candidate
(SHRI RAOSAHEB DADARAO DANVE)

